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Frenštátský

V  úterý 20.  listopadu si šli hrát na  
hřiště u  Domu s  pečovatelskou službou 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. „Jak jsme si 
tam hráli, tak tam najednou upadla jedna 
paní. Přiběhli jsme za ní a ptali se jí, jestli 
jí můžeme nějak pomoct. Jenže ona nám 
řekla, že ji asi nedokážeme postavit,“ vy‑
líčil událost Mike redaktoru Novojičín‑
ského deníku. Když kluci uznali, že ležící 
ženě s berlemi nepomohou, Mike se roz‑
běhl hledat pomoc u někoho dospělého, 
Samuel mezitím vytáhl mobilní telefon 
a  vytočil linku 155. „Řekl jsem jim, kde 
se nacházíme a  co se stalo,“ navázal na 
kamaráda Samuel. Po chvíli už byla paní 
v péči těch, které kluci přivolali. Jejich čin 
nenechala bez odezvy škola a  ozvalo se 
také město. V pondělí 3. prosince chlapce 
přijal na radnici starosta Frenštátu pod 
Radhoštěm Miroslav Halatin. „To, co jste 
udělali, je věc, která dnes vůbec není standardní, kterou neudělá každý. A to, že jste 
té paní pomohli dostat se ze složité situace, ve které se ocitla, svědčí o tom, že jste se 
v životě vydali správným směrem,“ řekl mimo jiné Miroslav Halatin, který oběma 
zachráncům poděkoval, předal jim dárky od města a pozval je na neformální pose‑
zení i s rodiči a třídní učitelkou. Klukům poděkovali ředitel školy i jeho zástupkyně 
a škola chce chlapce navrhnout na Cenu Michala Velíška.�

–Pka-

Na slovíčko se starostou…
Vážení občané Frenštátu pod Radhoštěm,
máme za sebou úspěšně prožitý další „osmičkový rok“ a do roku následu‑

jícího Vám jako nový starosta přeji pevné zdraví, hodně štěstí, radosti a ener‑
gie. Rok 2018 byl výjimečný z mnoha pohledů. Připomněli jsme si sté výročí 
založení Československé republiky a pro Frenštát pod Radhoštěm nejcennější 
padesáté výročí vítězství Jiřího Rašky na zimní olympiádě v Grenoblu. V tom‑
to roce si připomeneme třicet let od sametové revoluce.

Hospodářská situace se drží v kladných parametrech a míra nezaměstna‑
nosti v rámci našeho města se dlouhodobě pohybuje kolem 2 procent, což je 
nejnižší hodnota nejen v rámci novojičínského okresu. Zásluhu na tom mají 
především velké firmy, firmy střední velikosti, živnostníci, řemeslníci a hlavně 
aktivně odpovědní občané města.

Výjimečný byl uplynulý rok i  převážně krásným počasím, které umožnilo 
všem maximální využití volnočasových aktivit, realizaci stavebních prací 
a úžasnou úrodu zeleniny a ovoce. A úbytek vláhy neměl tak razantní dopad 
jako v jiných částech republiky.

Město Frenštát pod Radhoštěm úspěšně zrealizovalo mnoho investičních, 
údržbových akcí a oprav na základních školách, školkách, kulturních a spor‑
tovních zařízeních, veřejných prostranstvích a komunikacích. Byly připrave‑
ny další záměry, studie, projekty k realizaci na další období s podílem možnos‑
tí získání dotací.

Zastupitelstvo města již schválilo rozpočet na rok 2019 a na následujícím 
jednání v únoru 2019, po vyhodnocení hospodaření města za rok 2018, při‑
praví přehled investičních akcí a  určí priority jejich realizace. Hlavními kri‑
térii bude především financování, včetně reálné možnosti získání potřebných 
dotací z operačních programů. Prioritně se zaměřím na několik klíčových ob‑
lastí, mezi které patří opravy komunikací, komplexní řešení dopravy ve městě 
anebo odkanalizování okrajových částí města. Zároveň chci, aby se omezily 
akce přinášející velké navýšení provozních výdajů města. Další z našich prio‑
rit je komunikace s občany. V průběhu provedeme vyhodnocení komunikace, 
nastavení struktury služeb i fungování městského úřadu a organizačních slo‑
žek města. Podle výstupu budou provedena další opatření.

Těším se na první rok spolupráce s  občany, se zastupiteli a  zaměstnanci 
města, zástupci spolků, firem a všech ostatních subjektů.

Na závěr Vám ještě jednou přeji šťastné prožití nového roku a navýšení spo‑
kojenosti s fungováním zastupitelů a zaměstnanců města.

Miroslav Halatin, 
starosta města

Zastupitelé schválili  
rozpočet města na rok 2019

Zastupitelstvo města Frenštátu pod Radhoštěm schválilo na svém pro-
sincovém jednání rozpočet města na rok 2019. Město bude v příštím roce 
hospodařit s částkou větší než 363,5 milionů korun. Více než třetina objemu 
finančních prostředků bude použita na investice.

Rozpočet na rok 2019 je koncipován jako vyrovnaný. „Předpokládané příjmy 
města pro příští rok představují částku 231 912 000 Kč, výdaje 363 550 600 Kč, 
přičemž rozdíl v celkové výši 131 638 600 Kč bude pokryt očekávaným zůstatkem 
roku 2018 a kontokorentním úvěrem,“ uvedl Jan Rejman, vedoucí odboru financí 
a rozpočtu MěÚ.

Výdajová část schváleného rozpočtu zahrnuje veškeré předpokládané provozní 
výdaje města, dále prostředky ve výši 7,2 mil. Kč na poskytování veřejné finanční 
podpory z rozpočtu města subjektům, jejichž zřizovatelem není město a také na 
nerealizované výdaje rozpočtu 2018, které byly přesunuty do roku 2019. Kromě 
těchto již schválených a  dosud nerealizovaných akcí byly v  rozpočtu schváleny 
nově například také prostředky v objemu 9,5 mil. Kč na dotační projekty týkající 
se příjezdu a přístupu k ZŠ Záhuní nebo 0,8 mil. Kč na vybudování přechodu pro 
chodce ul. Nádražní. Další akce z plánu oprav a investic bude zastupitelstvo města 
schvalovat na svém prvním jednání v příštím roce, tedy 14. 2. 2019.

„Zastupitelé při schvalování rozpočtu také mysleli na další léta a v rozpočtu je 
vytvořena účelová rezerva na realizaci investičních akcí z rozpočtu roku 2020 ve 
výši 10 milionů korun,“ doplnil Jan Rejman. Schválený rozpočet včetně podrobné‑
ho členění, stejně jako výčet investičních akcí, mohou zájemci nalézt na webových 
stránkách města www.mufrenstat.cz.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Tříkrálový koncert Pastýři, vstávejte
V sobotu 5. ledna 2019 v 16.00 hodin se v kostele sv. Jana Křtitele uskuteční 

tradiční Tříkrálový koncert Pastýři, vstávejte. Tříkrálové vystoupení, na kterém 
zahraje a  zazpívá Chrámový sbor ze Štramberka a  kvartet Komorního soubo‑
ru P.  J. Vejvanovského z  Nového Jičína, pořádá Muzejní a  vlastivědná společ‑
nost společně s  Muzeem ve Frenštátě p.  R. Výtěžek z  koncertu bude věnován  
frenštátské Charitě.� –ave-

Dva školáci poskytli pomoc ženě v nouzi
Dva chlapci z 5. B ze Základní školy Záhuní, Samuel Čech a Mike Stefan 

bez zaváhání a správně poskytli pomoc člověku v nouzi.
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Tříkrálový koncert rozezní i letos kostel sv. Jana Křtitele
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Tříkrálová sbírka začne prvního ledna
V  našem městě a  okolních obcích 

proběhne od 1. do 14. ledna Tříkrálová 
sbírka. V  těchto dnech u  dveří zakle‑
pou za zpěvu koledy tři králové, kteří 
se prokážou platnou průkazkou, po‑
prosí o  finanční příspěvek do úředně 
zapečetěné válcovité kasičky opatřené 

logem charity. Výtěžek sbírky je tradičně 
určen především na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám 
s  dětmi v  tísni a  dalším jinak sociálně 
potřebným skupinám lidí, a to zejména 
v regionech, kde se sbírka koná.

–ave-

Město zrušilo  
tři parkovací zóny pro rezidenty

Rada města rozhodla o zrušení systému rezidentního parkování ve městě 
k 31. 12. 2018. Důvodem bylo nevyhovující nastavení parkovacích zón, jež 
nevede ke zlepšení situace s parkováním ve městě. Jedinou výjimku tvoří 
parkování v lokalitách ulic Fr. Horečky a Rožnovská, kde stávající systém 
rezidentního parkování zůstane zachován.

Od 1.  ledna  2019 město zrušilo tři 
parkovací zóny pro rezidenty v  ulici 
Podkopčí, Markova a  Dolní. „Stále 
narůstá počet vozidel s  vydanou rezi‑
dentní parkovací kartou, čemuž neod‑
povídá množství existujících parkova‑
cích stání. Obyvatelé dotčených lokalit 
to řeší tím, že parkují svá vozidla mimo 
tyto lokality, což vede následně 
k  tomu, že obyvatelé dalších oblastí 
vyžadují zřízení nových rezidentních 
parkovacích zón. Tím se dostáváme 
do začarovaného kruhu a  situaci to 
neřeší,“ uvedl Vladimír Pražák, ředitel 
Městské policie. Stávající nastavení 
parkovacích zón nevyřešilo problém 
s  parkováním v  jednotlivých částech 

města a  navíc vyvolávalo nevoli mezi 
samotnými obyvateli. Jedinou výjimku 
tvoří parkování v kritických lokalitách 
ulic Fr. Horečky a Rožnovská, kde stá‑
vající systém rezidentního parkování 
zůstává zachován. „Zde již bohužel 
kapacitně a  prostorově není možné 
vybudovat nová parkovací místa. Na‑
víc je tato oblast znatelně zatížena par‑
kováním návštěvníků a  turistů, kteří 
přijíždějí do našeho města,“ doplnil 
ředitel. Vydané parkovací karty pro 
oblast Fr. Horečky a Rožnovská zůstá‑
vají v platnosti bez nutnosti výměny do 
konce roku 2019.

Iva Vašendová,
tisková mluvčí

Venku ne. Vyhláška rozšířila  
počet míst se zákazem alkoholu

Zastupitelé města Frenštátu pod Radhoštěm na svém prosincovém za-
sedání schválili obecně závaznou vyhlášku o zákazu konzumace alkoholic-
kých nápojů na veřejném prostranství. Nové znění vyhlášky rozšiřuje území 
města, kde je zakázána konzumace alkoholu na veřejnosti. Konkrétně se 
jedná o oblast od Tichavského mostu směrem k restauraci Střelnice.

Podnět pro rozšíření oblasti se záka‑
zem veřejné konzumace alkoholu po‑
dala ředitelka Základní školy Tyršova 
913, Zdeňka Murasová, která k  tomu 
uvedla: „Potýkáme se s  tímto problé‑
mem již několik let. Vzhledem k tomu, 
že škola má nedostatečné venkovní 
prostory pro výuku tělesné výchovy, 
tak dlouhodobě využíváme parkovou 
zónu podél řeky Lomná k běhání a dal‑
ším sportovním aktivitám. Běžně se 
zde setkáváme s tím, že tam v dopoled‑
ních hodinách lidé posedávají na lavič‑

kách a konzumují alkoholické nápoje. 
Na zemi se pak nacházejí prázdné 
láhve, střepy, nedopalky cigaret a  do‑
konce zde byly již nalezeny i  použité 
injekční stříkačky.“ Městská policie 
tuto lokalitu pravidelně kontrolu‑
je a  schválením vyhlášky dojde také 
k  usnadnění výkonu její činnosti. Vy‑
hlášku naleznete na webových strán‑
kách města.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Poplatek za komunální odpad 
na rok 2019 je splatný do konce října
Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídě‑
ní, využívání a  odstraňování komunálních odpadů je splatný nejpozději do 
31. 10. 2019. Sazba je stanovena ve výši 590 Kč/poplatník a úhradu je mož‑
né učinit v pokladně Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 
8.00–12.00 a 13.00–17.00; Út, Čt 8.00–12.00), nebo bankovním převodem 
na účet města číslo 1724801/0100, a  to s  uvedením variabilního symbolu, 
který přidělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na měst‑
ském úřadě na odboru financí a rozpočtu, budova B, 3. n. p., kancelář č. 34 
u Jana Pítra, e‑mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 833 126.

Jan Pítr, 
odbor financí a rozpočtu

Astra otevřela  
novou polytechnickou učebnu

Ve čtvrtek 13.  prosince  2018 byla 
slavnostně otevřena polytechnická 
učebna v CVČ Astra. Zájemci o mode‑
lářství mohou využívat 21 pracovních 
stolů, čtyři stoly s  hoblicí, interaktivní 
tabuli a  další vybavení. Polytechnická 
učebna je rozdělena na dvě části. Na 
místnost pro hrubou a jemnou mecha‑
niku. Součástí akce bylo i  vybudování 
šatny a toalet. „Cílem projektu je pod‑
nítit zájem a  dovednosti návštěvníků 
CVČ Astra o  vzdělávání v  technic‑
kých oborech, motivovat je a  zlepšit  

podmínky přípravy na budoucí uplat‑
nění na trhu práce. Celkové náklady na 
vybudování nové polytechnické učebny, 
kterou realizovala firma EB  – stavební 
společnost, s. r. o. z Frenštátu pod Rad‑
hoštěm, byly ve výši 1 880 000 Kč, z toho 
náklady na stavbu a  vybavení učebny 
činily 1 722 000 Kč. Projekt byl spolufi‑
nancován Evropskou unií ve výši dosa‑
hující téměř 1 666 000 Kč,“ doplnil Jiří 
Skála, projektový manažer, OIR.

–red-

Polytechnická učebna v CVČ Astra
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Tříkrálová sbírka, největší dobrovolnická akce v České republice, odstartovala začátkem roku
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LEDEN 2019SPOLEČNOST

Město uspořádalo pro seniory adventní výlet do Nového Jičína
Více než dvacítka frenštátských seniorů navštívila 5.  prosince  2018 adventní trhy 

v Novém Jičíně. Zájezd zorganizovalo město k Mezinárodnímu dni seniorů. Účastníci 
navštívili výstavní expozice Návštěvnického centra Nový Jičín, společně si prohlédli cen-
trum města a užili si atmosféru vánočních trhů.

„V letošním roce jsme pro zájemce zajis‑
tili komentovanou prohlídku centra města 
Nového Jičína včetně návštěvy radniční 
věže a  bezplatný vstup do dvou expozic vě‑
novaných kloboukům a generálu Laudonovi 
v  Návštěvnickém centru,“ upřesnila Bro‑
nislava Papáková z  odboru sociálních věcí. 
Poté si již všichni užívali atmosféry trhů 

a  vánočně vyzdobeného města. „Všechno 
nám to pěkně vyšlo. Počasí, program, ale 
i to, že jsme se zase mohli společně potkat, 
popovídat si. Rádi využíváme těchto mož‑
ností a  pravidelně se účastníme akcí, které 
naše město pro nás pořádá,“ uzavřela jedna 
z účastnic zájezdu.

–red-

Nádoby na tříděný odpad putují do škol

Aby na skládkách a  ve spalovnách 
končilo ještě menší množství recyklo‑
vatelného odpadu, mají školáci obou 
základních škol na Tyršově ulici boxy 
na tříděný odpad.

„Město Frenštát p.  R. a  společnost 
EKO‑KOM, a. s. vybavilo obě základ‑
ní školy třídícími boxy na sběr plastů 

a  papíru. Na Základní škole Tyršova 
1053 byly boxy umístěny ve všech pěti 
třídách. V  prostorách Základní školy 
Tyršova 913 bylo zatím umístěno 18 
sad do 12 tříd, dvou učeben a čtyř kabi‑
netů. Vzhledem k tomu, že tato škola je 
velmi rozsáhlá, bude vybavena dalšími 
boxy ještě ve dvou etapách do poloviny 
tohoto roku, uvedla Petra Harabišová, 
referentka odboru životního prostře‑
dí. „Hlavním cílem této akce je naučit 
děti správně třídit a recyklovat odpady 
a  vštípit jim tento dobrý návyk již od 
útlého věku. Názorně jim ukázat zá‑
kladní druhy odpadů a  způsob jejich 
třídění, co patří do barevných popel‑
nic, které jsou běžně na ulicích. Školy 
se proto zapojily i  do vzdělávacího 
ekologického programu, který nabízí 
společnost EKO‑KOM,  a.  s. pod ná‑
zvem „Tonda obal“, a  který se zamě‑
řuje na zvýšení povědomí o správném 
třídění a  recyklaci odpadů, doplnila 
Petra Harabišová.

–red-

Připravuje se projekt  
na obnovu CO skladů na Planiskách

Město pokračuje v přípravě projektu na revitalizaci areálu bývalých vojenských CO 
skladů na Planiskách. Rozhodli o tom zastupitelé města 15. 11. 2018. Zároveň zastu-
pitelé navýšili o  800 tisíc korun finanční prostředky na zpracování objemové studie 
a  projektové dokumentace projektu. Přijali rovněž usnesení deklarující zájem města 
odkoupit pozemky v areálu CO skladů, aby město získalo v areálu plnou majoritu.

Intenzivní přípravy projektu s  názvem 
Central park Planiska Frenštát pod Radhoš‑
těm zahájilo město v úzké spolupráci s Mini‑
sterstvem průmyslu a obchodu a Agenturou 
pro podporu podnikání a  investic CzechIn‑
vest více než před rokem. Projektová doku‑
mentace je nutná pro realizaci jak celkové, 
tak případně postupné rekonstrukce areálu. 
Součástí dokumentace bude vyčíslení ná‑
kladů na vybudování infrastruktury a opra‑
vu stavebních objektů. Město nyní vlastní 
pouze budovy a  pozemky pod budovami. 
Pozemky kolem těchto staveb v rozsahu více 
než 4 ha jsou v majetku Úřadu pro zastupo‑
vání státu ve věcech majetkových, který je 
nabízí městu formou přímého odprodeje. 
„Pokud se zrealizuje nabízený přímý prodej 
pozemků, stane se areál po deseti letech od 
doby, kdy město přijalo dar Ministerstva 
obrany ČR a  převzalo jednotlivé stavby 
v areálu, majitelem všech pozemků i staveb 
v  bývalých skladech civilní obrany,“ dopl‑
nil Jiří Berger z  odboru investic a  rozvoje. 
„Z mého pohledu jde o krok správným smě‑
rem. Pouze plnohodnotné vlastnictví zajistí 
areál před případnými spekulativními vstu‑

py třetích osob, které se mohou účastnit ve‑
řejné aukce pozemků, pokud je nyní přímo 
nekoupí od Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových naše město,“ uvedl Mi‑
roslav Halatin, starosta města Frenštátu pod 
Radhoštěm. Přidanou hodnotou vlastnictví 
pozemků je možnost města ucházet se o in‑
vestiční dotaci na obnovu areálu. Minister‑
stvo průmyslu a obchodu připravuje na rok 
2019 v programu Regenerace a podnikatel‑
ské využití brownfieldů třetí výzvu, ve které 
je možné získat dotaci ve výši 80 % uzna‑
telných nákladů. Jde o  cestu, která může 
výrazně snížit investiční náklady města, kdy 
vzhledem ke špatnému technickému stavu 
areálu bude potřeba investovat do jeho pří‑
padné obnovy značné finanční prostředky. 
„Využitím dotace na připravovanou stavbu 
Central parku Planiska se mohou výrazně 
snížit náklady města a  ušetřené finanční 
prostředky budeme moci využít na další po‑
třebné projekty v  tomto volebním období,“ 
uzavřel starosta města.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Poplatek za svoz odpadu zůstává nezměněn
Zastupitelé schválili na začátku prosince výši místního poplatku za pro-

voz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů. V roce 2019 sazba na poplatníka činí 590 korun 
a zůstává ve stejné výši jako v předchozím roce.

„Kalkulace poplatku vychází ze 
skutečných nákladů na sběr a  svoz 
netříděného komunálního odpadu 
v  roce 2017 a  předpokládaných ná‑
kladů na ostatní činnosti související 
s provozem systému nakládání s ko‑
munálním odpadem v  roce 2019,“ 
uvedl Jan Pítr z odboru financí a roz‑
počtu. Splatnost poplatku je stano‑
vena do 31. 10. daného kalendářního 
roku. V roce 2018 byla poprvé splat‑
nost poplatku posunuta na konec 
října. „Občané toho využili a  díky 
tomu se také snížil počet dlužníků,“ 
dodal Jan Pítr. Lidé mohou popla‑
tek zaplatit bankovním převodem, 
hotově, nebo kartou na pokladně 
městského úřadu. Včas nezaplace‑
ný poplatek či jeho část může vést 
k jeho zvýšení až na trojnásobek. „Za 
rok 2018 městu neuhradilo poplatek 
594 lidí, což představuje dlužnou 
částku ve výši cca  450 tisíc korun,“ 
doplnil Jan Pítr.

Městu se podařilo udržet snížené 
náklady na hospodaření s  komu‑
nálním odpadem. Stále se zvyšuje 
množství tříděného odpadu. „Velký 
podíl na tom mají i  sami občané, 
kteří více třídí komunální odpad, 
pravidelně využívají služeb sběrného 
dvora a bezplatného odběru různých 
druhů elektrozařízení. Město v  roce 
2018 přidalo další kontejnery na se‑
parovaný odpad a biologicky rozloži‑
telný odpad. Zřídilo nová stanoviště 
pro separaci naproti Domu kultury, 
stávající stanoviště postupně opra‑
vuje nebo rozšiřuje. Nově jsou na 
území města rozmístěny nádoby na 
bezplatný svoz použitých jedlých 
tuků a olejů, které, jak doufáme, ob‑
čané začnou pravidelně využívat,“ 
dodala na závěr Eva Spurná, vedoucí 
odboru životního prostředí.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Psi v útulku dostali od žáků krásný dárek
V Základní škole na Tyršově ulici 913 se 

v prosinci uskutečnil Den otevřených dveří. 
Kromě mnoha jiných aktivit zde nechyběl 
oblíbený bazárek. Chodby ve druhém patře 
se proměnily v tržiště plné stánků, kde se ob‑
chodníci ze čtvrtých až sedmých tříd před‑
háněli v nabízení svých výrobků. Sortiment 
byl široký. Z dobrot třeba perníčky, pusinky, 
preclíky, chlebové chipsy, marokánky, li‑
necké tyčinky. V naprosté většině se jednalo 
o výrobky žáků, kterým s pečením pomáhali 
rodiče nebo babičky. Vedle laskomin se pro‑
dávaly náramky, štěstíčka, nálepky, hrací 
karty, přívěsky, závěsky, plyšáci, dinosauři 
a hlavolamy. Zájemců bylo hodně, zboží šlo 
na dračku a obchodníci byli spokojeni. Kro‑
mě výdělku si totiž odnesli i zkušenosti. Vik‑
torie zjistila, že je to velmi těžká práce, Te‑
rezie poznala, že prodavači musí být strašně 
rychlí, aby stíhali vracet peníze a Ondřej se 
ujistil, že je dobrý v matematice. A přesto se 

ten letošní bazárek lišil od toho předešlého. 
Žáci 5. B vyzvali své kolegy prodavače, aby 
i oni část svého zisku věnovali na psí útulek 
v Kopřivnici‑Vlčovicích. Jak páťáci zdůvod‑
nili své rozhodnutí? Vojta dal peníze proto, 
že se mu psi líbí, má svého psa rád a ví, co 
pes potřebuje. Alžbětě vadí, když někdo psa 
týrá a nechce, aby psi umírali zbytečně. Da‑
niela si myslí, že každý pes si zaslouží vše, 
i  páníčka, ona sama nemá psa, ale má je 
ráda. Nikola přispěla, protože je přesvědče‑
na, že je to na dobrou věc. Sára se domnívá, 
že pejsci v útulcích nejsou tak rádi jako ti, co 
mají domov, a když psům může pomoct, tak 
jim pomůže. Celková částka získaná od pro‑
dejců, z části zisku školního bufetu i z darů 
žáků, dosáhla 7 300 korun a  byla předána 
útulku v  Kopřivnici‑Vlčovicích. Děkujeme 
všem, kteří přispěli na dobrou věc.

Jaroslav Jurečka, 
ZŠ Tyršova 913
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Stovky lidí vyběhnou 
na Lysou horu. A to několikrát

Extrémní vytrvalostní závod Renault  – 
Kilpi 24 hodin na Lysé hoře (dále jen LH24) 
je určený pro širokou sportovní veřejnost. 
Jedná se o  24  hodin trvající horskou štafe‑
tu dvojic společně se závodem jednotlivců, 
který je vyhlášen jako Zimní MČR v  hor‑
ském maratonu jednotlivců. Start závodu je 
26. ledna 2019 v 10 hodin od Obecního úřa‑
du Ostravice. Jedná se o  jeden z  nejtěžších 
tuzemských závodů v  náročných zimních 
podmínkách, jehož trasa vede po svazích 
nejvyšší hory Beskyd Lysé hory a  protíná 
také její vrchol. Nejlepší závodníci zvládnou 
cca  11,5 km dlouhý okruh s  převýšením 

764 m absolvovat až 14x. Více: https:// 
www.lh24.cz/lh24/propozice‑zavodu/

–red-

Pustevny opět zkrášlí sochy z ledu

Přípravy na ledové sochání na Pus‑
tevnách jsou v plném proudu. Festival 
Ledové Pustevny proběhne od 12. do 
27.  1.  2019. „Nově máme k  dispozici 
daleko větší množství ledu. Letos nám 
ho z  mrazíren přivezou 35 tun. To je 
pět set kostek, jedna z nich váží sedm‑

desát kilogramů,“ přiblížila přípravu 
Dita Korčák. „Každá kostka se musí 
nejdříve zformátovat na speciální for‑
mátovací pile. Teprve pak se dostanou 
pod ruce řezbářům, kteří z  nich po‑
staví stěnu a  poté kostky k  sobě spojí 
vodou. Až úplně nakonec se do stěny 
začne řezat. První lednový víkend od 
4. do 9. ledna budou řezbáři sochy při‑
pravovat. Hlavní program vypukne od 
12. ledna a bude ve znamení pohádko‑
vě ledových Pusteven. Opět budou při‑
praveny dva stany a nebude chybět ani 
doprovodný program, který bude pro‑
bíhat o víkendech za podpory Hitrádia 
Orion. Stany budou dostupné i  přes 
týden od 8.30 do 16.30 a vstup je jako 
vždy zdarma,“ doplnila Dita Korčák. 
O  víkendech se mohou návštěvníci 
těšit na spoustu zábavy pro celou ro‑
dinu. Hry a soutěže, fotokoutky, relax 
zóny, dětský sněžný park (lezecká stě‑
na, bobová dráha), sněho‑ledový bar 
(všechny aktivity na sněhu pouze za 
příznivého počasí). Na Pustevny do‑
razí také Mirai Navrátil nebo maskot 
vítkovických hokejistů rytíř Vítek. Ne‑
budou chybět ani soutěže o nej sněhu‑
láka, kreslení na sníh či tesání dárků 
z ledových kvádrů.

–red-

Práce na obnově  
Libušína nepřerušila ani zima

Libušín už získává podobu původní his‑
torické chaty na Pustevnách v  Beskydech. 
„Stále počítáme s tím, že bychom chtěli sta‑
vební práce dokončit na podzim tohoto roku. 
V  listopadu bychom chtěli udělat kolaudaci 
a  na Vánoce Libušín znovu otevřít,“ řekl 
náměstek ředitele muzea Milan Gesierich. 
V novém objektu je použito asi sedm procent 

prvků z původní chaty, které se podařilo za‑
chránit, nebo byly po přestavbách uloženy 
v depozitáři. Obnova Libušína bude stát přes 
100 milionů korun. Opravuje se i  sousední 
Maměnka. Její celková rekonstrukce přijde 
na asi 4,5 milionu korun. Oběma památkám 
se také vrací barevnost z roku 1925.

–red-

Horní stanice lanovky na Pustevnách 
ve finále České ceny za architekturu

„Prosklená stavba, nikoli současný kýč, 
pravoúhlý Jurkovič.“ To byla slova, kterými 
uvedl úspěšné dílo a jeho tvůrce na podium 
jeden z moderátorů večera herec a architekt 
David Vávra. „Velké díky patří hlavně inves‑
torům. S obcí Trojanovice a jejím starostou 
Jiřím Novotným spolupracujeme již delší 
dobu. Cenu si zaslouží,“ řekl po převzetí 

ceny Kamil Mrva. Společně s  kolegy Vác‑
lavem Kociánem a  Martinem Vymetálkem 
vytvořili stavbu, která nejen porotu soutěže 
zaujala otevřeným konceptem restaurace 
s  panoramatickými výhledy do okolí i  pou‑
žitím tradičních materiálů, dřeva a kamene.

–red-

Blíží se sedmý ročník Raškohrátek
V neděli 17. února 2019 bude od 13 hodin 

Areál skokanských můstků Jiřího Rašky opět 
patřit všem, kteří si chtějí hrát. Městské kulturní 
středisko ve spolupráci se skokanským oddílem 
připravilo sedmý ročník akce Raškohrátky. Děti 
i dospělí se mohou těšit na soutěže, velevýdrap 
do skokanského můstku, závody ve skoku na 
lyžích a slalomu.

Akce je určena malým a velkým návštěv‑
níkům, kterým chtějí pořadatelé dokázat, 
že i v zimě se dá na sněhu nejen sportovat, 
ale také bavit se a blbnout. Dospělí se pokusí 
o  výdrap do skokanského můstku a  nebu‑
dou chybět ani závody malých lyžařů v  ob‑
řím slalomu a ve skocích na lyžích.

–ave-

Ledové sochy na Pustevnách 
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Do finále 3. ročníku prestižní architektonické soutěže, jejímž pořadatelem je Česká 
komora architektů, postoupilo celkem osm staveb. Mezi nimi byla také výstupní stanice 
lanové dráhy na Pustevnách, jejímž autorem je kopřivnický architekt Kamil Mrva.

Horní stanice lanové dráhy byla navržena a postavena tak, aby mohla v budoucnu bez  
dalších zásahů sloužit nové kabinkové lanovce
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Limit je pro všechny stejný: 24 hodin

Vedle maskota Horeček lvíčka Fittiho a celé řady sportovních legend, nebudou na akci chybět 
ani kamarádi z Centra volného času Astra, kteří připraví pro děti doprovodné soutěže
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Festival Kořeny v Domě kultury
Kořeny jsou festivalem, který ocení především milovníci alternativní hudby. 
V malém sále Domu kultury a v Čajovně Magnolia se 2. února 2019 od 17 ho‑
din postupně představí originální akustické duo Okýbachi, ostravská hudeb‑
ní skupina Na značky, písničkář Vladimír Merta a PůlJablkoň s kapelníkem 
Michalem Němcem a zpěvačkou Marií Puttnerovou.

–red-
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Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

TGM A 100 LET OD VZNIKU 
REPUBLIKY
Výstava ze sbírek muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 20. ledna 2019.

PASTÝŘI, VSTÁVEJTE
Tradiční tříkrálový koncert.
Chrámový sbor ze Štramberka a kvartet 
Komorního souboru P. J. Vejvanovského 
z Nového Jičína.
V sobotu 5. ledna 2019 v 16.00 hodin.
Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

ČTVRTEČNÍCI: 120 LET OD 
VYSVĚCENÍ KAPLE NA RADHOŠTI
Z historie kaple sv. Cyrila a Metoděje na 
Radhošti.
Přednáší Drahomír Strnadel, předseda 
Matice Radhošťské.
Ve čtvrtek 24. ledna 2019 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

POLOLETÍ V MUZEU
Program pro žáky základních a střed-
ních škol.
Komentovaná prohlídka stálých expozic, 
beseda Aj, ta sláva zbojnická, dílna šikovných 
rukou, střelba na laserové střelnici.
V pátek 1. února 2019 od 9.30 – 12.00 hodin.
Vstupné: 30 Kč děti a senioři, 50 Kč dospělí.

MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ POD 
RADHOŠTĚM DĚKUJE SVÝM PŘÁ-
TELŮM A  NÁVŠTĚVNÍKŮM ZA 
PŘÍZEŇ A  PŘEJE VŠEM DOBRÝ 
ROK 2019

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum‑frenstat.cz

Arménii zachytil fotograf Josef Bosák

Novou sezónu ve Výstavní síni Albína Po‑
láška zahájí výstava rožnovského fotografa 
Josefa Bosáka. Ten svým objektivem zachy‑
til život lidí Náhorního Karabachu. Život 
lidí, jejichž krajina je poznamenána vleklým 
vojenským sporem, genocidou a nesmiřitel‑

ným konfliktem mezi křesťany a  muslimy. 
I  přes všechny křivdy jim způsobené jsou 
však tamní lidé stále velmi přátelští, uctiví, 
pohostinní a  vlídní. Josef Bosák je fotogra‑
foval doma, při práci, zábavě, ale například 
i  v  místní polorozpadlé a  velmi zanedbané 
nemocnici. Do Arménie a  Náhorního Ka‑
rabachu se Josef Bosák zamiloval a  každo‑
ročně jej navštěvuje. Nachází zde klid, mír 
a  pokoru. Tato výstava tak zachycuje malý 
kousek toho, co na svých cestách prožívá. 
Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží 
v  úterý 8.  ledna  2019 v  17  hodin v  prosto‑
rách Výstavní síně Albína Poláška ve fren‑
štátském Domu kultury. Přístupná bude 
do 1. února 2019 každý všední den od 9 do 
17 hodin.

Zuzana Kalinová, 
MěKS

Nedělní pohádka  
bude o zvířátkách a loupežnících

Nedělní pohádková představení jsou 
připravována ve spolupráci Městského 
kulturního střediska a  Odboru sociálních 
věcí. V  novém roce se mohou diváci, už 
také v rámci výhodného předplatného, těšit 
na čtyři pohádkové a  tři hudební předsta‑
vení. To první se uskuteční v neděli 20. led‑
na  2019 ve 13.30 a  15.30  hodin v  malém 
sále frenštátského Domu kultury. Pohádku 
Zvířátka a loupežníci aneb o Jankovi a jeho 
zvířátkách přijede zahrát Divadlo KAPSA 
z  Andělské hory. Veselá hudební pohádka, 

která je koncipována jako malý muzikál, 
získala několik ocenění. Cenu mezinárodní 
dětské poroty na 42. mezinárodním festivale 
v chorvatském Trogiru, cenu Junior 2014 za 
nejlepší hudební pohádku pro děti a cenu za 
nejlepší scénář Miniteatro Havířov 2016. 
Vstupenky mimo předplatné jsou v  prodeji 
ve frenštátském informačním centru (tel.: 
556 836 916) v ceně 90 Kč.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Malé ohlédnutí za velkým úspěchem kina

Ráda bych divákům kina poděkovala za 
to, že během oprav, které probíhaly v  říjnu 
a listopadu a trvaly šest týdnů, trpělivě čekali 
na výsledek proměny kinosálu. Pochopili, že 
oprava je věc nezbytná a výsledek je velkým 
zlepšením pohodlí v  Kině. V  den slavnost‑
ního otevření kina nám pro váš velký zájem 
ani nestačila všechna místa v kinosále. Další 
milé překvapení byla lavina rezervací, která 
doslova zavalila nejen veleúspěšný film BO‑
HEMIAN RHAPSODY, ale i  další filmové 
tituly. Celková návštěvnost za listopadové 
projekce byla 1257 diváků. Podotýkám, 
že se promítalo až od poloviny listopadu. 
Navštívili jste u  nás čtyři naprosto vypro‑
daná divadelní představení a  uskutečnil se 

zde i  koncert Martina Kociána. Další první 
dojmy z  nového kinosálu si užili školáci, 
kteří k  nám přišli na divadelní představení 
a  zaplnili veškerá místa v  sále. Prosinec se 
nesl v tomto duchu a gradoval již v polovině 
měsíce, kdy návštěvnost projekcí pro veřej‑
nost překonala hranici 1000 diváků. Musím 
souhlasit s  bývalým vedoucím Kina panem 
Poštulkou, že největší odměnou a  krásným 
pohledem je plný kinosál diváků pohodlně 
zanořených v  nových sedačkách. Přeji vám 
celoroční pohodu a  děkuji, že jste stálými 
příznivci kinematografie, divadla, hudby 
i všeho dění v kině.

Zuzana Pavlíčková, 
vedoucí kina

Zahajovací večer otevření kina 16. listopadu 2018
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Dětský  
valašský bál
Muzikanti a  tanečníci folklorní‑
ho souboru Sedmikvítek zvou 
všechny milovníky folkloru na 
Dětský valašský bál, který se usku‑
teční 5.  ledna  2019 od 14  hodin 
v  aule Gymnázia a  SPŠEI. Pořa‑
dem bude návštěvníky provázet  
organizátorka akce Jana Šamán‑
ková a  Cimbálová muzika Sed‑
mikvítku. Vstupné dobrovolné.

–ave-

Soutěžní otázka 
pro měsíc leden
V  jakém termínu se uskuteční 
Ledové sochy na Pustevnách?
Své odpovědi, včetně uvedení 
vašeho jména i  adresy, popří‑
padě telefonního čísla, zasílej‑
te do 15.  ledna  2019 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr.  Par‑
my 254, 74401 Frenštát pod 
Radhoštěm, nebo e-mailem: 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz. 
Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otáz‑
ku z  minulého čísla zpravodaje: 
27. 12. 2018 ve frenštátském Domě 
kultury. Výherkyně: Petra Vlková. 
Gratulujeme.

–red-

Krátce z knihovny

 Výstava ČEŠTÍ VĚDCI A  JEJICH 
VYNÁLEZY
Výstava karikatur českých vynálezců a jejich 
objevů – ve spolupráci s Akademií věd ČR.
Kdy: 3. ledna – 29. února 2019 | Kde: MěK 
(studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé 
Pochlubte se, jakou knihu jste dostali pod 
stromeček? Také jste vždy chtěli být členy čte‑
nářského klubu? Dozvědět se o  zajímavých 
knihách anebo se podělit o své dojmy z pře‑
čtených knih? Nyní máte možnost! Těšit se 
můžete na přátelské setkání nad otevřenou 
knihou - čtení s  předvídáním, hraní si s  tex‑
tem a diskuse o knihách.
Kdy: 3.  ledna  2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Promítání: ZA HRANICEMI 
MOŽNOSTÍ (Finsko, Německo,  
Polsko, 74 min.) 
Dvacetiletá moderní gymnastka Rita se při‑
pravuje na olympiádu v  Riu, která by měla 
být vyvrcholením celé její kariéry. Nekončící 
fyzické úsilí je vyčerpávající, ale mnohem 
náročnější je psychický nátlak, kterému je vy‑
stavena ze strany svých trenérek. Ať se snaží 
sebevíc, nikdy to nestačí. Kolik ponížení musí 
člověk snést, aby vyhrál?
Kdy: 7.  ledna  2019 | Kde: MěK (odd. pro 
děti) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro všechny 
| Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky – sportujeme v pohádce 
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy‑
právěním pohádek.
Kdy: 10.  ledna  2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou 
(starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků 
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává‑
ním – tematické lekce.
Kdy: 25.  ledna  2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují 
v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Od dokončení oprav kinosálu místního kina uběhlo jen pár týdnů. Přesto je i  „jen 
pár týdnů“ dobrý důvod k ohlédnutí. Přímo k tomu vybízí začátek nového roku a velká 
potřeba s pokorou poděkovat divákům, kteří kino svou návštěvností podpořili. 
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Miloš Šimurda  
vzpomíná na skauting ve Frenštátě

Fotografie asi z roku 1932 připomíná frenštátský skauting. Skaut, Sokol, Orel 
a Dělnická tělocvičná jednota byly součástí bohaté kultury Frenštátu pod Rad-
hoštěm. Zachovaly se mi dvě fotografie skautů, oddílu Vlčáků, na kterých stojí 
vedle nás – dětí  dospělí skauti, kteří se starali a organizovali náš skautský život.

Dnes je mi 94 let a pamatuji si, jak 
jsem se stal skautem‑Vlčákem. Cho‑
dil jsem ve Frenštátě do druhé třídy 
všeobecné školy. Bylo to zjara, když 
přišel do třídy jeden pán, asi padesá‑
tiletý a povykládal nám o skautu. Vel‑
mi mě zajímal výklad, jak se naučíme 
poznávat přírodu. Pak nás vyzval, kdo 
se chce přihlásit. Protože jsem byl ves‑
nický chlapec milující přírodu, přišlý 
z  Drnholce, neváhal jsem a  jako prv‑
ní zvedl ruku. Po mně dva spolužáci 
‑Steklík a  Kozelský. Pán, který nás 
vyzval, byl pan Kaděra, frenštátský 
drogista, který měl prodejnu na hlavní 
křižovatce s výjezdem do Tiché.

Na fotografii před chatou na skaut‑
ském táboře na Prostřední Bečvě 
za Zavadilkou je nás devět vlčáků. 
Poznávám jen tři vpředu. Ten první 
v  řadě zleva jsem já, vedle Sváťa Ko‑
zelský a  František Steklík. Za námi 
stojí paní Kaděrová, Fuksa, druhý 
zprava náš vedoucí vlčáků Helmut. 
Příjmení jsem neznal. Jeho osud za 

německé okupace byl tragický. Ro‑
diče byli německé národnosti, proto 
musel jejich syn Helmut narukovat 
do německé armády. On se ale necítil 
jako Němec. Jak se říkalo, měl i skaut‑
ské srdce. Za Německa byl skauting 
zakázaný. Helmut nesnesl německé 
vojenské prostředí a  spáchal po ně‑
kolika měsících sebevraždu. Věnoval 
nám Vlčákům svůj život. Naučil nás 
vnímat přírodu, naučil nás na tábo‑
řištích samostatnosti. Tábory jsme 
prožívali na okolních horách, hlavně 
na Javorníku. Každou sobotu a nedě‑
li v  létě jsme tábořili na Horečkách. 
Vařili jsme si v  kotlíku, měli jsme 
noční hlídky. Prožíval jsem jako kluk 
les i  v  noci. S  jeho tajemným tichem 
a  praskáním pohybu nočních zvířat. 
To tajemno mám v sobě dodnes. Je cí‑
tit i v mé tvorbě, jak malířské, tak v po‑
ezii. Skauting a jeho humánní poslání 
je navždy zakotveno v mém životě.

Miloš Šimurda (4. 12. 2018)

Betlém Jiřího Trnky zdobil knihkupectví

Ptáte se, kde se vzal betlém Jiřího Trnky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm? Pamatu-
jete se na knihkupectví Pavla Parmy na 
náměstí v domě č. 2? Tam totiž roku 1949 
zazářil poprvé v  plné kráse ve výloze jeho 
knihkupectví. Tehdy ještě s původní papíro‑
vou dekorací - modrým nebem plným zlatých 
hvězd a  zlatou kometou. Betlém s  krásnými 
filcovými figurkami zářil uprostřed dět‑
ských knížek – Říkanek a Abecedy Františka 
Hrubína, Ferdy Mravence Ondřeje Sekory 
a  osvětlený přitahoval oči dětí a  kolemjdou‑
cích. Toto se dělo před 68 lety. Pavel Parma 
jezdil do Prahy shánět knihy pro svůj obchod 
a  tehdy navštívil Jiřího Trnku v  jeho ateliéru 
a koupil od něj tento betlém. V letech 1945-
50 bylo ještě povoleno soukromé podnikání 
a  Frenštát byl středem kulturního dění. Můj 

manžel Pavel mohl vydávat soukromé kníž‑
ky, hlavně bibliofilské tisky a plně se věnovat 
svému koníčku. Miloval krásnou literaturu, 
všechno umění a s vášní recitoval, hrál diva‑
dlo, pořádal večery poezie a  jejich divadelní 
spolek Dar byl velmi populární. Jeho přítelem 
byl Eda Vojtek, páter František Martínek, ar‑
chitekt Aleš Parma, Dušan Zbavitel a spousta 
jiných. Nejmilejší kamarád byl rodinný přítel 
Venoušek Bartoš, skvělý fotograf. Betlém 
ještě několik let zaplňoval každoročně výlohu 
knihkupectví až do znárodnění a  likvidace 
koncese. Tehdy přišel k nám do rodiny a od té 
doby každý rok oblažuje nás všechny. Už sice 
nemá dekoraci, papír nevydržel, ale slouží, 
objevuje se i na výstavách a všem se líbí.

Vzpomíná 
Mahulena Parmová

Manželé Polanští oslaví kamennou svatbu

Manželé Anna a Bohumír Polanští oslaví 
v  lednu kamennou svatbu. To znamená, že 
si své ano řekli před pětašedesáti lety. Stalo 
se to a v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštá‑
tě. Pak ještě jednou na MNV. To se tenkrát 
prostě muselo. „Svatební hostinu jsme měli 
v Trojanovicích u manželčiných rodičů a po‑
pravky pak druhý den u našich ve Frenštátě. 
S manželkou jsme se znali od mala. Táta měl 
ševcovskou dílnu a ona tam chodila spravo‑
vat boty,“ řekl Bohumír Polanský. Když se 
vzali, bylo jim 21 a  24  let. „Vychovali jsme 
tři děti, máme šest vnuků a  tři pravnučky,“ 
dodává paní Anna. Bohumír Polanský se 
narodil v  roce 1933 v  rodině ševcovského 
mistra Rajmunda Polanského. Vyučil se 
elektromechanikem a  pracoval v  MEZu 
Frenštát na elektroúdržbě. Hodně se anga‑
žoval ve sportu. Od roku 1945 byl členem 
Sokola Trojanovice „U Bačů“. Po událostech 
v únoru 1948 musel Sokol přerušit činnost. 
Byl aktivní hráč oddílu kopané SK Beskyd 
Frenštát, později TJ Spartak MEZ Frenštát 

a zakládající člen oddílu TJ Sokol Trojanovi‑
ce. Velkou měrou se zasloužil o  vybudování 
hřiště v  Trojanovicích pod Kozincem. Byl 
hráčem, trenérem, vedoucím mužstva a pak 
i 19 let předsedou oddílu. 

Anna Polanská, rozená Hutyrová, se na‑
rodila v  roce 1930 v  Trojanovicích č.  p. 38 
(dům na točně autobusu pod Javorníkem, 
zastávka se jmenuje „U  Hutyrů“) v  rodině 
zemědělce Jana Hutyry. Vyučila se navíječ‑
kou el. motorů a  v  letech 1947-1949 dále 
studovala zemědělskou školu v Rožnově. Od 
roku 1949 pracovala v  MEZu Frenštát jako 
navíječka elektromotorů. Kromě výchovy 
tří dětí, péče o  domácnost, velkou zahradu 
a dům byla dlouholetou členkou výboru Čer‑
veného kříže v  Trojanovicích a  vypomáhala 
při všech akcích TJ Sokol Trojanovice. Od 
roku 1996 bydlí manželé spokojeně v  DPS 
v  ulici Rožnovské. Přejeme jim štěstí a vzá‑
jemné porozumění. 

–Pka-

Setkání spolužáků ve škole na Kopané

Kopanská škola je místem, kde se 
scházejí nejen senioři, ale konají se 
tu narozeninové oslavy, vánoční ve‑
čírky, mikulášské, cvičení pro ženy 
nebo také vesnické oslavy. Ve škole 
na Kopané se také uskutečnilo po 63 
letech setkání spolužáků ze Základ‑

ní školy na Tyršově ulici. Poseděli 
jsme, popili a  zavzpomínali na ty, 
kteří nás opustili a  domluvili se, že 
za rok, dá-li zdraví, se tady zase se‑
jdeme. Děkujeme Víťovi Stavárkovi  
za starost o nás.

M.V. Frenštát pod Radhoštěm

V dnešní době je módní žít tzv. single. Nebo se oženit, ale průměrné manželství trvá tak 4 až 
5 let. Alespoň podle společenských rubrik novin, časopisů a internetových stránek to tak vypadá. 
V této souvislosti musí vypadat následující příběh jako z jiného světa. Ale je odtud, z Frenštátu.

Betlém Jiřího Trnky byl také na výstavě frenštátských zahrádkářů
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Děti v rožnovském skanzenu poznaly Vánoce na dědině
Rok s rokem se sešel a děti MŠ Markova 

se v předvánočním období opět vydaly za 
zábavou, vzděláním i novými zkušenostmi 
do Valašského muzea v přírodě v Rožnově 
pod Radhoštěm. Při procházce Valašskou 
dědinou procházely z jedné chaloupky do 
druhé a v každé na ně čekalo překvapení. 

Poznaly nejen zvyky a  tradice, ale také 
obvyklé zimní práce a  přípravy v  průběhu 
adventu. Nemohly se odtrhnout od zdobení 
perníčků, lití olova, draní peří a umění kováře 
v jeho dílně. Za zpěvu koled si poslechly, jak se 
v dobách minulých zdobil vánoční stromeček, 
co bylo na štědrovečerním stole a jaké dostáva‑
ly děti vánoční dárky. Ve starobylé škole je při‑
vítal pan učitel, a protože v dávné době byly děti 
hodné a uctivé, snažíme se o to, aby nepoznal, 
že jsme z doby současné. Vyzkoušely si, jak se 
sedělo v lavicích a psalo křídou na břidlicových 
tabulkách. Cestou narazily na čerty a Mikuláše 
a  mlčící Lucku. Nejoblíbenější chaloupkou 
byla ta poslední, provoněná perníkem a teplým 
čajem. Děti se usadily ve valašské jizbě a vedle 
vyhřátých kamen zažily kouzelný pocit dávno 
minulých Vánoc.

Kateřina Balážová

Vždy jsem raději naslouchal, říká frenštátský farář Petr Kříbek
Čtyřicetiletý římskokatolický kněz Petr Kříbek působí už více než rok jako duchovní správce farnosti ve Frenštátě a Tiché. Po Karviné a Opavě-Jaktaři je to jeho třetí působiště. 

Pochází z Ostravy, kde vystudoval Střední školu elektrotechnickou a později kněžský seminář v Olomouci. „Ve Frenštátě mě přijali moc dobře, nemohu si stěžovat,” říká Petr Kří-
bek, který má práce v nové farnosti dostatek, ať už jde o administrativu spojenou s nekonečným papírováním, přípravy kázání na mše svaté, svatby, pohřby, křty, zpovědi, návštěvy 
místních obyvatel, starost o přestavbu fary a o dva kostely – sv. Martina a sv. Jana Křtitele. Pravidelně navštěvuje Domov Hortenzie a Dům s pečovatelskou službou, vyučuje třicet 
šest dětí náboženství a v neděli a ve čtvrtek celebruje mše v tichavském kostele sv. Mikuláše. V době adventní si našel čas a odpověděl mi na několik otázek.

 Co vás přivedlo ke kněžství?
Boží volání. Mé kroky směřovaly do 

manželství. Měl jsem známost, ale v  ur‑
čitém okamžiku jsem v  srdci velmi silně 
vnímal hlas, který mi říkal - budeš knězem. 
Ze začátku jsem nechtěl, protože bych se 
musel vzdát vztahu k dívce, kterou jsem měl 
rád. Nakonec jsem se s dívkou rozešel a na‑
stoupil do kněžského semináře.

 Byl jste ve víře vychován?
Ano. Maminka pochází ze Slovenska 

a  je velmi silně zakotvená v  římskokato‑
lické víře. Od mala mě v  této víře vycho‑
vávala. Chodil jsem do náboženství, do 
kostela a  účastnil jsem se farního života 
v  Ostravě-Porubě. Tatínkova rodina byla 
spíše laděna v  komunistickém duchu, což 
nesouznělo s vírou.

 Jsou Češi ateisté?
Myslím si, že se podsouvá Čechům, že jsou 

ateisté, já s  tím úplně nesouhlasím. Ateista 
popírá uznat, že Bůh existuje. Ale když se ze‑
ptáte Čecha, jestli v něco věří, odpoví, že něco 
existovat musí, i když konkrétně nespecifiku‑
je svou víru, ale uznává, že něco nad námi je. 
To je známka otevřenosti pro víru, což je teo‑
retický ateismus. Praktický ateista, ten popře 
jakoukoliv možnost existence Boha a  takoví 
určitě existují. Absolutní ateista je ten, který 
nikdy nepřipustí skutečnost Boha, ale s tako‑
vým člověkem jsem se nesetkal.

 Máte rád, když lidé víru i církev 
prověřují?

Ano. Dostali jsme rozum a  máme ho 
používat. Musíme se ptát a  hledat odpově‑
di na základní otázky života. Jaký je jeho 
smysl, kde je počátek a jeho cíl. Co je láska, 
kde ji hledat, jak jí získat a co je štěstí. Zda 
po smrti existuje život a  co bude po smrti. 
Víra nejde v rozporu s rozumem, ale rozum 
přesahuje. Člověk je bytost stvořená a  tím 
i  omezená oproti Bohu. Rozum nás vede 
k Bohu, abychom darem víry mohli rozvíjet 
osobní a živý vztah k našemu Stvořiteli. Ten 
se nám dává poznávat jako Láska  – což je 
jediný důvod a  princip života. Bůh nás ne‑
ohrožuje, ale je jistotou, protože nás vede 
k tomu, abychom byli šťastní.

 Jak vnímáte to, že se svátky a vlast-
ně život lidí stává oslavou konzumu?

Je to smutné, když se vytratí podstata 
svátku, což jde ruku v  ruce se ztrátou víry 
v  Boha. Slavení tak končí na povrchu, což 
je konzum. Svátky ale v sobě nesou hluboké 
poselství, které má zasáhnout srdce člověka. 
Bůh se rozhodl stát se člověkem, aby ho při‑
šel navštívit a spasit, zachránit z jeho utrpe‑
ní a smrti. Tento Boží pokoj, který přichází, 
nenajdeme v konzumu, ale v setkání s dítě‑
tem v  betlémských jeslích. Ztráta poznání 
vede k tomu, že slavíme svátky podle zvyku 
a nevíme proč, a proto to zůstává u konzu‑
mu. Je to veliká škoda.

 Jak svátky prožíváte vy? Najdete 
si čas i pro sebe?

Svátky pro nás kněze jsou náročné, pro‑
tože sloužíme lidem, aby se mohli setkávat 
s  Bohem. Je v  tom skrytá radost, když na‑
lézají, co hledají. Když odezní hlavní nápor 
svátků, najde se čas i na odpočinek. Skrom‑
ně, ale přece.

 Zájmy o  člověku vypoví hodně.  
Co vás baví?

Rád chodím po horách, nebo rád spor‑
tuji. Sport je pro mě nejlepší relax. Rád si 
poslechnu i hudbu, zvláště duchovní.

 Myslíte si, že vaše práce někdy 
supluje práci psychologa?

Spíše si myslím, že psycholog supluje naši 
práci. Je známo, že lidé přestávají hledat život 
s  Bohem, a  proto vyhledávají pomoc jinde. 
Hledají ji například u  psychologa anebo 
v  okultismu. Tím nechci říci, že by psycho‑
logie byla pro život věřícího zcela zbytečná. 
Někdy je potřeba odborné pomoci, abych do‑
kázal porozumět svým těžkostem a  křížům. 
Psychologie mi pomůže pochopit mé trápení, 
ale těžko mi dá lék na uzdravení.

 Jak hodláte přiblížit církev lidem 
mimo ni?

Svědectvím života. Víra nás činí lidskými 
se zájmem o  člověka a  jeho starosti. Milo‑
srdným a  pravdivým přístupem k  životu. 
Církev je tady pro lidi a je připravena pomá‑
hat, jak je to jen možné.

 Líbí se vám tady na Valašsku?
Ano, líbí, ale jsem pořád na začátku  

v poznávání.

Zabruslit si přišel 
i Mikuláš s čerty

Pátého prosince se přišel podívat za 
dětmi na městské kluziště sv.  Mikuláš 
v  doprovodu čtyř pekelníků. Nadělovali 
všem podle zásluh, ale hlavně sladkosti, 
spoustu sportování a legrace.

Středeční odpoledne bylo věnováno dě‑
tem. Město ve spolupráci s  Astrou, centrem 
volného času, a  oddílem skoků na lyžích 
připravilo pro děti Mikuláše na ledě. Více 
než dvouhodinový program nabídl dětem 
především soutěže. „Připravili jsme čtyři 
soutěže na ledě a jednu mimo led. Kdo z dětí 
si netroufal na brusle, mohl úkoly splnit i bez 
nich. Za dvě hodiny se zapojilo okolo stovky 
dětí a pár desítek dospělých,“ doplnil Robin 
Gebauer, referent sportu. Počasí bylo ideál‑
ní, mírně mrzlo, a aby návštěvníkům nebyla 
zima, připraven byl pro ně také teplý čaj. 
„Úsměvy dětí i  spokojenost rodičů byly pro 
nás organizátory největší radostí a budeme se 
snažit pohodové sportovní akce připravovat 
i v letošním roce,“ uzavřel referent sportu.

–red-

Na procházce děti potkaly valašské čerty i Mikuláše

Kování koní a výroba nejrůznějších hospodářských nástrojů byly hlavní náplní činnosti kováře. 
Když ale bylo potřeba, uměl i vytrhnout bolavý zub, vysvětlil dětem veselý chlapík u výhněLucky jen syčely a dětí se dotýkaly husí perutí
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foto: Archiv MŠ Markova
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Ve škole na Kopané  
se již neučí, ale stále žije

Občané části Kopaná si 17. listopadu připomněli 110 let školy na Kopa-
né. V odpoledních hodinách se uskutečnilo setkání bývalých žáků a dalších 
spoluobčanů. Tyto slavnostní chvíle byly zpestřeny vystoupením malých 
Valášků souboru Trojanovjánek pod vedením učitelky Gabriely Golasové. 
Dojetí i radost z toho, že třída opět ožila dětskými hlásky, bylo viditelné  
na všech přítomných.

Zahájení se ujal předseda spolku  
Klubu důchodců a přátel školy na Ko‑
pané Vít Stavárek (akce se uskutečnila 
pod záštitou tohoto spolku). Po malé 
slavnosti pak následovala již tradiční 
Sousedská zábava s pohoštěním v du‑
chu vepřových hodů a s živou hudbou. 
Nejdříve při hudbě Bohumíra Holuba, 
s jehož harmonikou si sousedé zpívají 
i  při pravidelných pondělních schůz‑
kách. Večer si ti mladší zajistili zába‑
vu za hudební produkce Leo Jaroše 
a Zbyňka Špačka.

K  historii školy na Kopané. Vznik 
školy byl veden snahou o  to, aby se 
mohly děti z  této části města a  okol‑
ních pasek učit blíže než ve městě. Prá‑
ce byly za přispění místních obyvatel 
započaty pod dohledem frenštátského 
stavitele Alfréda Parmy. Stavba byla 

dokončena do jednoho roku. Postu‑
pem času přestala škola na Kopané, 
z  rozhodnutí radních města, sloužit 
k  výuce. V  současné době je budova 
využívána opět nejen místními, ale 
i všemi, kteří mají zájem se zde účast‑
nit pravidelných setkání, přednášek či 
cvičení, nebo si zde zajistit i  své sou‑
kromé akce.

Velké a  upřímné díky patří všem, 
kteří pomohli zajistit nejen zmíněnou 
akci k  připomenutí a  oslavě 110  let 
školy a  následnou Sousedskou zába‑
vu, ale všem, kteří se podíleli na růz‑
ných pracích, spojených s  opravami 
a  úpravami objektu školy i  přilehlého 
areálu a  sportovního hřiště, které je 
jeho součástí.

Vlasta Holubová

Tři králové zazpívají v dolním  
kostele i v Domově Hortenzie

Svátek Tří králů je tradičně spojován s od‑
strojováním stromečků, odstraňováním vá‑
noční výzdoby a pochůzkami koledníků. Děti 
z Mateřské školy Dolní v kostýmech tří králů 
zavítají i letos do kostela sv. Martina, kde 7. 1. 
zazpívají koledy pod vedením paní učitelky 
Dagmar Pavlové. V úterý 8. 1. přijdou zakon‑
čit období Vánoc také do Domova Hortenzie. 
Budou zde vinšovat štěstí a zdraví, zapálí po‑
slední prskavky, které svým třpytem odzvoní 

době vánoční. Na dveře domu napíší křídou 
písmena K + M + B. Víte, že tato tři písmena 
nejsou iniciálami královských jmen? Po‑
dle křesťanské tradice písmena znamenají 
Pán (nebo Kristus) žehnej tomuto domu. 
K  zastupuje Krista, nebo řecky Kurios,  
M je obydlí - latinsky mansionem a B žehnej 
 - latinsky benedicat.

Andrea Vacková

Vzpomínka na stavbu památníku T. G. Masaryka na Horečkách
Při oslavě stého výročí vzniku Českoslo‑

venské republiky u  památníku T. G. Masa‑
ryka se mi vybavila vzpomínka z  dětství na 
jeho stavbu. Památník nechal zřídit továrník 
Petr Polach. Můj otec byl zaměstnancem 
jeho továrny‑tkalcovny. Pracoval jako mistr 
a byl pověřený dostavbou památníku, hlav‑
ně hranatých sloupů, na jejichž vrcholu byly 
instalovány měděné mísy, do kterých se na‑
léval olej, který po zapálení hořel. Můj otec 
tyto mísy z mědi vytepal a instaloval a já jako 
dvanáctiletý chlapec jsem s  ním na stavbu 
chodíval a pozoroval jej při práci.

Miloš Šimurda 
25. 10. 2018

Obrázky z Radhoště staré 60 až 80 let. Jak asi budou vypadat po letech ty dnešní?

Mimo jiné jsme připomněli, že Pus‑
tevny byly jedním z prvních lyžařských 
středisek v  českých zemích a  vyrostlo 
zde i  několik šampionů. Františkem 
Pituchou a  Ludmilou Zámostnou po‑
čínaje a  Jiřím Raškou nebo Jakubem 
Jandou konče. V  reakci na naše téma 

nám do redakce přišlo několik fotogra‑
fií z dob, kdy Pustevny zažívaly svá nej‑
lepší léta. Pro starší jistě popisky nejsou 
potřeba a ti mladší, ať hledají. Alespoň 
se dostanou na čerstvý vzduch. Ten tam 
ještě stále je.

Petr Poštulka

Odhalení sochy T. G. Masaryka na Horečkách 24. 7. 1938; Zleva sedící: pantáta Polach, okr. 
hejtman z místku Cidlík a gen. Braun s chotí
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V  listopadovém čísle zpravodaje jsme se věnovali nejisté budoucnosti  
sjezdového lyžování na Pustevnách.



10
Frenštátský

LEDEN 2019ROK 2018

Rok 2018 byl  
především rokem volebním

Každý den se semele spousta událostí. Stačí se podívat na in-
ternetové zpravodajské servery. Těch dnů je v roce většinou 365, 
a to už je nějakých událostí! A proto se stalo pravidlem, že za-
čátkem nového roku si připomínáme, co vše se za tu dobu se-
běhlo. Tak co nám rok 2018 přinesl. Jaro zlatem prozářila Es-
ter Ledecká na zimních olympijských hrách v  Pchjongchangu, 
inaugurovali nám staronového prezidenta Zemana, v  Rusku 
pro změnu Putina, Merkelová ustavila novou vládu, prezident 
USA Trump zašel na kafe s Kim Čong Unem, Paříž devastují žlu-
té vesty a v Evropě bylo sucho. Až na Frenštát. Tady to se suchem 
tak tragické nebylo. Ale co se ve městě událo jinak? Pojďme si to 
připomenout několika snímky.

Frenštátský sbor dobrovolných hasičů oslavil 140. výročí vzniku Atmosféra festivalu Horečky fest 2018 byla opět skvělá

Na Dnu města jsme si připomněli výročí vzniku republiky. Přijel také T. G. Masaryk
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Jaro přivítalo na Horečkách velké množství lidí

Oprava přístavby radnice je již dokončena
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Budovu sokolovny rozsvítila nová fasáda

Frenštátský kemp obhájil prvenství v Mo
ravskoslezském kraji
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Památník Dr. Jandy dostal původní podobu Pokračovala také obnova sídlišť

Návštěvníci kina se dočkali nových křesel Skokanské můstky navštívili představitelé 
kraje i státu

Na všesokolském sletu v Praze se předvedli také sokoli z Frenštátu p. R.

Vůbec poprvé v historii získala hudební cenu Anděl osobnost spojená s Frenštátem. Za svůj ojedině-
lý projekt Beránci a vlci ji  dostal Marian Friedl, který je kromě jiných aktivit i učitelem zdejší ZUŠ

Dřevorubci se opět předvedli v Areálu na Horečkách na Svátku dřeva

Jaro přivítalo na Horečkách velké množství lidí

Frenštát vyvěsil tibetskou vlajkuOprava přístavby radnice je již dokončena
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Garrendo navodilo  
skvělou vánoční atmosféru

Ve čtvrtek 6. prosince se v aule Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechniky 
a informatiky konal Vánoční koncert smíšeného pěveckého sboru Garrendo. Pěvecké 
těleso, které letos oslavilo 25 let od svého založení, vedla jeho sbormistryně Ivana Kl-
vaňová a druhý sbormistr Jakub Gabriel Rajnoch. Celým koncertem provázeli studenti  
8. A Karolína Jurková a Tomáš Morys.

Garrendo zazpívalo úpravy písní lidových 
a  folkových, písně spirituálové a  popové 
a  i  klasické vánoční koledy. Sólo zaznělo 
v podání Venduly Krpcové a o duet se tento‑
krát postarali Natálie Olejníčková a  Tomáš 
Morys. Následoval proslov paní ředitelky 
Vaverkové k  příležitosti osmdesátého výročí 
založení školy. Paní ředitelka je ve své funkci 
již od roku 2003 a  za dobu svého působení 
na gymnáziu se zasloužila nejen o  rozsáh‑

lejší rekonstrukci budovy školy a  speciali‑
zovaných učeben, ale především pozvedla 
úroveň pedagogického procesu. V  rámci 
adventního koncertu vystoupil také pěvecký 
sbor Mateřídouška z  Mateřské školky Škol‑
ská čtvrt‘, který vede paní učitelka Pavla 
Keislerová. Dalším hostem koncertu byl 
Smíšený pěvecký sbor Song, který vystupuje 
pod záštitou Masarykova gymnázia ve Vsetí‑
ně, pod vedením Heleny Kaločové. Soubor 
zazpíval nejprve dvě písně samostatně, poté 
studenti společně s Garrendem naplnili aulu 
školy krásnými vánočními tóny. Vyvrcholení 
celého koncertu nastalo v okamžiku, kdy se 
všechny tři chóry spojily v jedno velké těleso. 
Sálem zazněla píseň Vánoční, která navodila 
tu pravou adventní náladu.

Jakub Kučera, 
student VII. A

Den otevřených  
dveří na frenštátské Tyršovce

Poslední listopadovou středu otevřela základní škola Tyršova 913 ve Frenštátě pod 
Radhoštěm opět po roce dveře dokořán rodičům, bývalým žákům a široké veřejnosti. 
Této příležitosti využilo za celý den 677 návštěvníků, z toho 169 v dopolední výuce.

Dopoledne mohli hosté navštívit vyučo‑
vací hodiny a porovnat, jak se výuka od dob 
jejich školní docházky změnila i  jak ve vy‑
učování reagují jejich ratolesti. Odpoledne 
byla pro návštěvníky připravena pestrá pře‑
hlídka zájmové činnosti žáků a aktivit školy.

Ze suterénu cvičné kuchyňky se linula 
vůně škvarkového cukroví, z dílen se ozýval 
zvuk kladívek a 3D tiskárny. V přízemí čeka‑
ly na šikovné ruce vánoční dílny s  výrobou 
svícnů, adventních věnců, vánočních deko‑
rací a  přáníček. Nechyběla zde ani školní 
minizoo domácích mazlíčků v učebně příro‑
dopisu. První patro se neslo v duchu prezen‑
tace cizích jazyků, zeměpisu a mezinárodní 
kuchyně, práce s nadanými dětmi, chemické 
čarodějnické laboratoře a malování na obli‑
čej. Na několika místech jsme si zde připo‑
mněli historii republiky i  samotné školy. 
Bazárek žáků ve druhém patře ukázal nejen 
podnikavost a  tvořivost malých prodejců, 

ale také jejich účast s osudem potřebných – 
tentokrát svěřenců psího útulku v  Kopřiv‑
nici, kam poputuje část jejich finančního 
výtěžku. V  tomto patře mohli příchozí 
zhlédnout také kulisy a kostýmy divadelního 
kroužku Tyršovadlo nebo fyzikální pomůcky 
a  pokusy. Novinkou letošního ročníku byla 
prohlídka nově zrekonstruovaného zahrad‑
ního domku s ochutnávkou poslední sklizně 
jablek ze školního sadu, který bude na jaře 
revitalizován.

Celou atmosféru svátečního dne dopro‑
vázela vystoupení pěveckého sboru Švitor‑
ky a  tanečního souborku Valášek mateřské 
školy Markova. Prohlídku školy si příchozí 
mohli zpříjemnit občerstvením ve školním 
bufetu nebo na čajové párty v prvním patře. 
Tyršovka se se svými hosty rozloučila úde‑
rem páté hodiny.

–red-

Mikulášský den  
otevřených dveří na Záhuní

Kromě pestrého a  programu čekala na 
návštěvníky vzácná návštěva. Přišel Miku‑
láš se svou čertovskou družinou. Ze tříd se 
ozývala hudba a  zpěv koled za doprovodu 
různých hudebních nástrojů, a  to vše v  po‑
dání žáků a návštěvníků. Byla slyšet čeština, 
němčina, angličtina. Žáci 4. třídy zahráli 
anglické divadlo, v  jazykových učebnách si 
mohli příchozí procvičit své jazykové zna‑
losti, seznámit se s  audiovizuální techni‑
kou. V odborných učebnách chemie, fyziky 
a  přírodopisu byly k  vidění různé pokusy 
a prezentace, do kterých se mohl každý za‑
pojit. Své znalosti si mohli příchozí prověřit 
při řešení kvízů, rébusů, křížovek, skládaček 
a doplňovaček z oblasti dějepisné, zeměpis‑
né nebo literární. Ve školní galerii byl vysta‑
ven projekt 100 let naší republiky a kroniky. 
O tom, že žáci dokáží tvořit a vyrábět krásné 
a  nápadité věci, se mohli všichni příchozí 
přesvědčit ve školní dílně nebo ve výtvarné 
učebně. Nezapomněli jsme ani na nejmenší 

návštěvníky, pro které byly nachystané pra‑
covní listy s  úkoly, tvoření a  čertovské hry 
ve školní družině. Den otevřených dveří na 
naší škole obohatily svým vystoupením děti 
z Mateřské školy Školská a Dolní. Sboreček 
Mateřídouška z MŠ Školská svým pěveckým 
vánočním programem plným koled a  zim‑
ních písniček. Děti z MŠ Dolní pohybovým 
pásmem Sněhulák vykouzlily úsměv na tvá‑
řích a  zimní náladu.”Kdo nosí dárky?“ na 
tuto otázku nám daly odpověď v  tanečním 
vystoupení děti ze školní družiny. Velká tě‑
locvična patřila sportovcům, kteří předvedli 
svou obratnost, rychlost a  zdatnost na pře‑
kážkové dráze nebo s florbalovou hokejkou. 
Po celou dobu bylo pro návštěvníky připra‑
veno malé pohoštění, k  zakoupení byly dá‑
rečky, vánoční přání či ozdoby, které připra‑
vovaly děti v aranžérském kroužku. 

Radmila Matušová, 
Martin Majer

Francouzští a polští  
stážisté v Hotelové škole

V  průběhu listopadu se Hotelová škola 
stala mezinárodní školou. V  rámci spolu‑
práce se zařízením CFA v Saint Michel Mont 
Mercure ve Francii přijel na třítýdenní stáž 
francouzský praktikant oboru Cukrář-pe‑
kař. V prvním týdnu pracoval v Cukrářském 
centru školy, kde poznal a  sám si také vy‑
zkoušel výrobu českých zákusků a  zdobení 
perníčků. Žáky školy učil připravit francouz‑
ské cukroví a věnečky z odpalovaného těsta 
plněné griliášovým krémem „Paris brest“ 
a  klasické francouzské croissanty z  fran‑
couzského listového těsta. Další dva týdny 
pracoval v Turkově pekárně v Tiché. V rámci 
projektu Erasmus+ CIVEEL, který je zamě‑
řen na spolupráci v  odborném vzdělávání, 

navštívili školu čtyři žáci z Polska a dva žáci 
z Francie v doprovodu svých pedagogů. Bě‑
hem týdenní stáže se zahraniční studenti 
gastronomických oborů učili připravovat 
kávu a  pomáhali s  obsluhou v  době oběda. 
V  Gastrocentru pronikli do tajů míchání 
nápojů a své kuchařské zkušenosti si ověřili 
a rozšířili ve školní kuchyni. V Cukrářském 
centru si vyzkoušeli výrobu koláčků, vánoč‑
ního cukroví a  zdobení perníčků. Všichni 
účastníci obdivovali a oceňovali moderní za‑
řízení a  vybavení nové cukrárny i  ostatních 
pracovišť školy. Odpolední program byl 
zaměřen na poznávání smluvních pracovišť 
školy a také historie a památek regionu.

Na jaře žáci Hotelové školy pojedou 
v rámci projektu na zkušenou do partnerské 
školy v  Polsku (Lublinu a  Janowě Lubel‑
ském), kde se potkají žáci a učitelé z partner‑
ských škol z Francie a z Moravskoslezského 
kraje. A  připravena je také třítýdenní stáž 
žáků Hotelové školy v  zařízení CFA v  Saint 
Michel Mont Mercure ve Francii.

Bohuslava Krupicová,  
zástupkyně ředitele

V sobotu 8. prosince bylo před Základní školou na Záhuní rušno. Byla sobota, a přes-
to šly děti do školy. Konal se tady již tradiční Mikulášský den otevřených dveří. 
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Ve vánočních dílnách děti vyráběly vánoční přáníčka, svícny a adventní věnce
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Kdo že to? No přece my, lidé. A nejen pro‑
to, že to tak nějak formuloval J. P. Sartre, jehož 
odkaz připomíná programový dvojlist k před‑
stavení „HOTEL MEZI DVĚMA SVĚTY“.

Tuto divadelní hru uvedla divadelní spo‑
lečnost Waterloo a  já jsem byl na generální 
zkoušce před prvním veřejným uvedením a na 
(zatím?) posledním jejím předvedení v sobotu 
15.  prosince. A  byl jsem potěšen, že raison 
d’etre této hry se naplnil, že diváci velmi brzy 
začali dýchat s postavami na jevišti, ba dokon‑
ce neudrželi v  sobě napětí a  museli se občas 
smíchem uvolnit a převtělili se kolektivně v ti‑
chou, leč naléhavou nápovědu, co je zapotřebí 
udělat, jak by se zachovali oni sami. Tak mi 
přišlo, jak neúplné je poslání generálky, když 
herci intenzivně vnímají své prožívání postav 
a netuší, jaké obecenstvo přijde a do jaké míry 
se ztotožní s jejich osudy.

Pro ty, kteří hru neviděli, uvedu základ‑
ní dějové schéma: je to o pacientech v tom 
doslovném smyslu (z  latinského patior = 

trpím, patientia = trpělivost), kteří přes ne‑
možnost na sobě něco změnit uskutečňují 
svou transcendenci prostřednictvím svého 
působení na druhé a v krajní mezi obětová‑
ním kusu sebe samého.

Vidím, že jsem se rozmluvil o smyslu hry 
a ne zatím o inscenaci. Nicméně myslím si, 
že právě tohleto předvedení tu hru dotvoři‑
lo. Jen si neodpustím připomínku k překla‑
du: mnoho literárnosti, která tahá za uši, 
zejména například když má jít o spontánní 
litanii uklízečky, ale to je úskalí kdekteré 
původně cizojazyčné hry.

Co bych vyzvedl (kromě skvěle funkční 
minimalistické scény): šéfovskou samo‑
zřejmost Tomáše Havránka, podepřenou 
srozumitelnou dikcí, a pak výkon Mirosla‑
va Halatina, u  kterého jsem příslib herec‑

kého vyzrávání ucítil už při generálce.
Na závěr se mi mimoděk vybavu‑

jí slova největšího divadelníka ALL THE  
WORLD’S A STAGE AND ALL THE MEN 
AND WOMEN MERELY PLAYERS, abych 
si je, po provedení této hry na frenštátském 
jevišti, dovolil opravit: nejsme POUHÝMI 
HERCI, já jako divák jsem byl povýšen do 
role, se kterou jsem se ztotožnil, a jsem za to 
vděčen. Protože mi tato inscenace připomně‑
la, že každý si vytváříme svou podstatu na 
základech své existence, za kterou může sled 
nevyhnutelných náhod. Toto vědomí svobody, 
ze které není úniku, přeji všem, kteří hru vidě‑
li, i  těm, kteří se na ni mohou těšit, opravdu 
zejména kvůli sobě samým, takže doufám, že 
pro ně bude ještě další repríza.

Pavel Vojtek

SPOLEČNOST

My všichni odsouzení ke svobodě

 Pane Jarnote, dlouhodobě spolu-
pracuje s  frenštátským muzeem, foto-
graficky dokumentujete jeho sbírkový 
fond. Jak tato spolupráce začala?

Kdy jsem začal spolupracovat s muzeem? 
Na rok si přesně nepamatuji, ale oslovil mě 
tehdejší ředitel muzea Jiří Klučka, to ještě 
muzeum sídlilo na radnici. Měl jsem za úkol 
vyfotit muzejní exponáty do katalogů. Byla 
to zajímavá práce. Pokračovala i poté, co se 
muzeum přestěhovalo do bývalé chlapecké 
školy. Z depozitu se vše stěhovalo tam, vzni‑
kaly nové expozice, které jsem také fotil.

 Vytvořil jste fotografie soch Albí-
na Poláška. Fotíte krajinu, moment-
ky i  reportážní a  sportovní fotky. Co 
z toho vás baví nejvíce?

Fotím nejraději krajinu bez lidí. Někdy 
mám štěstí a vyfotím ten pravý okamžik. Jin‑
dy, když se nedaří, mám bloček, kde si zna‑
čím čas a světlo a vracím se na jedno místo 
i  několikrát. Někdy jsem čekal i  půl roku 
na ten správný okamžik. V  osm hodin bylo 
pozdě, v  sedm bylo taky pozdě, tak jsem si  
počkal až na jarní slunovrat, kdy slunce sví‑
tilo průzorem. A nakonec jsem se dočkal.

 Co je důležité u  reportážních 
a sportovních fotek?

Sportovní a  reportážní fotky jsem dělal 
hlavně na lyžařských závodech. Lyžování 
mám rád a  jednu dobu jsem dělal i  lyžař‑
ského instruktora. Nejdříve jsem učil jen 
své děti, potom mě jejich trenér požádal, ať 
jim pomůžu i  v  oddílu. Na lyžařských zá‑
vodech mi to nikdy nedalo a vyhlédl jsem si 
branku, místo, o kterém jsem věděl, že tam 
musí lyžař vyvinout větší úsilí, a pak už jsem 
jen cvakal. Snažil jsem se zachytit emoce. 
A z těchto reportážních a sportovních fotek 
jsem měl i výstavu.

 Pomáhal jste vychovávat lyžaře, 
cyklisty, horolezce. Jak si udržujete 
kondičku?

Od mládí jezdím na kole. Narodil jsem 
se v  Českém Těšíně, kde byl můj otec za‑
městnán u ČSD. A přestože jsme měli režii, 
s bráchou jsme jezdili vždycky na kole. Kolo 
je můj dopravní prostředek, mám našlapáno 
přes tisíce kilometrů. Od 10 let jsem také ly‑
žoval, nejdříve tam u nás na Oblásku v Lou‑
kách nad Olší a později na učilišti v Jihlavě, 
pak už jsem závodil. Své děti jsem naučil na 

kole i na lyžích. Dcera se provdala do Fren‑
štátu, kde jsou cyklističtí nadšenci, tak jsem 
začal jezdit s nimi.

 Procestoval jste s  fotoaparáty 
řadu míst. Je ještě nějaké místo, které 
byste rád fotil?

Za socialismu jsme se nikam nedostali. 
Najednou se otevřely dveře. Byl jsem v  Al‑
pách nebo s Honzou Mikeskou jsem se po‑
díval na měsíc do USA. Tam vzniklo hodně 
nádherných reportážních fotek. Mám rád 
hory a přírodu a tam se rád vracím.

 Jan Matúš v  muzeu vzpomenul, 
jak jste spolu lezli navázaní na jed-
nom laně na rakouskou horu Olperer. 
A když jste vylezli nahoru, tak jste mu 
řekl, že máte narozeniny.

Vzpomínám si na to. Oslavil jsem na Ol‑
pereru 60 let. Tahal jsem s sebou v báglu dva 
fotoaparáty, objektivy,  a místo stativu jsem 
měl na cepínu svorku na upevnění fotoapa‑
rátu. Stejně jsem si později upravil i lyžařské 
hůlky. S Honzou Matúšem jsme se poznali na 
Pustevnách, kde jsem dělal instruktora lyžařů 
Baníku Ostrava. Potom jsme spolu začali lo‑
zit po horách.

 Fotografii jste nestudoval, kde 
jste se tedy učil technické věci?

Jsem takový samouk. Můj první foťák byl 
Kodak Box, plechový fotoaparát na svitkový 
film 620 vyráběný mezi lety 1938 a  1942, 
který zaznamenával snímky o rozměru 6x9 
cm. Byla to taková velká bedna. Fotky jsme 
vyvolávali doma. Když jsem si vydělal první 
peníze, koupil jsem si Prakticu, jednookou 
zrcadlovku na kinofilm. Pak už jsem byl věr‑
ný Canonu, nejdříve jsem fotil na film a dnes 
už používám digital. Fotky pak upravuji 
v počítači.

 Co máte raději, kolo, nebo pohorky?
To nevím, asi oboje. Jsem stále v pohybu, 

když chvíli sedím, přemýšlím, co bych dě‑
lal. Nemůžu dát kolo ani pohorky do autu. 
Všechno napůl.

 Jaký je váš nejsilnější zážitek spo-
jený s městem Frenštát?

Víte, Frenštát pro mne znamená všech‑
no, co mám rád. Focení v  muzeu, lyžování 
na Pustevnách, vyjížďky s  cyklisty. Prostě 
všechno, co mi dělá radost. To spojení fotky, 
lyží, hor a kola, bych doplnil ještě o  jedno. 
O přátelství.

 Při předávání cen promluvila 
celá řada osobností, které si považují 
být vašimi přáteli. Co pro Vás v životě 
znamená přátelství?

Mít přítele, kterému můžete věřit, ať jste 
s ním navázaný na jednom laně nebo šlapete 
vedle něj do pedálů, to je asi nejvíc. Překva‑
pilo mě, kolik kamarádů přišlo za mnou do 
muzea. Nečekal jsem to. Zjišťuji, že na tom 
světě není člověk sám. Že má přátele. Takové 
přátele, kteří přijeli proto, že chtěli. Ne kvůli 
tomu, že museli. Tenhle pocit mě hřeje.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Jsem stále v pohybu, když chvíli sedím, přemýšlím, co bych dělal, říká Rudolf Jarnot
O tom, že letošní Cenu svatého Martina převzal z rukou starosty Miroslava Halatina fotograf a sportovec Rudolf Jarnot, jsme informovali již v prosincovém čísle zpravodaje. Na 

setkání s oceněným fotografem přišla řada zástupců těch, se kterými jezdil na kole, lezl po horách a hlavně fotografoval. Všichni vzpomínali na historky spojené s jejich společnými 
výkony. A také na to, jak je někdy štval - třeba když je ve stoupání na kole v kopci předjížděl a ještě si u toho s nimi povídal. Oceněný fotograf neskrýval překvapení: „Vyfotografoval 
jsem expozice muzea, a to je asi to hlavní. Když tak všechny poslouchám, tak ani nevím, že jsem toho tolik udělal,“ neskrýval dojetí. Dnes přinášíme rozhovor s Rudolfem Jarnotem, 
který nám své bohaté aktivity přiblíží.

Rudolfu Jarnotovi přišli pogratulovat  přátelé, fotografové, kolegové z Muzejní a vlastivědné 
společnosti a sportovci

fo
to

: D
av

id
 Š

ru
ba

ř

Matterhorn

fo
to

: R
od

in
ný

 a
rc

hi
v

fo
to

: M
ar

ti
n 

B
ur

ya
n



14
Frenštátský

LEDEN 2019SPORT

Aleš Loprais  
vyráží potřinácté na Rallye Dakar

Když v osmdesátých letech minulé‑
ho století začínal strýc Aleše Lopraise 
Karel Loprais na Dakaru – tenkrát ješ‑
tě v  Africe  – býval každý druhý Fren‑
štáčan zaměstnancem MEZu a  každý 
třetí byl tatrovák. A  každý hrdý tatro‑
vák, mezi které se počítá i autor těch‑
to řádků, hltal sporadické informace 
o průběhu rallye. Internet nebyl a naše 
média informace nepřinášela.

Dnes můžeme sledovat průběh sou‑
těže prakticky online. A  tatrováci jej 
určitě sledovat budou. Aleš Loprais 
odstartuje 6.  ledna do jedenačtyřicá‑
tého ročníku Rallye Dakar se španěl‑

ským navigátorem Ferranem Marco 
Alcaynou a  palubním mechanikem 
Petrem Pokorou. Na posádku Tatry 
se startovním číslem 507 čeká celkem 
deset etap.

„Zatímco náš konvoj zamířil již do 
Ameriky, já jsem se vydal na opačnou 
stranu do Dubaje, kde jsem trénoval 
v  dunách. Pořadatelé slibují sedmde‑
sát procent písku,“ uvedl Aleš Loprais 
na webu. Písek by mohl Tatře prospět.

Tak, že by to Alešovi letos konečně 
vyšlo? Můžeme jen čekat. A přát si.

–Pka-

Úspěšná sezona 
našich volejbalistek

Do nové sezony přeboru Moravsko‑
slezského kraje 2018/2019 vstoupily 
naše volejbalistky velmi úspěšně. Do 
mistrovských soutěží byla přihlášena 
družstva mladších žákyň, starších žá‑
kyň, kadetek a juniorek. Družstvo mlad‑
ších žákyň je po dvou kolech na osmém 
místě mezi 21 družstvy, starší žákyně na 
sedmém místě mezi 31 družstvy. Velkou 
radost trenérům dělá družstvo kadetek, 
které prochází soutěží suverénně a s ná‑
skokem 13 bodů je na prvním místě. Po 
mnoha letech se podařilo sestavit druž‑
stvo juniorek, které si rovněž vede úspěš‑
ně a je na třetím místě ve své skupině. Za 
těmito výbornými výsledky je svědomitá 

a poctivá práce kolektivu trenérů a tre‑
nérek: Lucie Blažkové, Kristýny Děng‑
lové, Vladimíra Jaška, Marka Křístka, 
Jiřího Mana a Bohuslava Morávka. Na 
závěr bychom rádi poděkovali jak rodi‑
čům hráček, tak i fanouškům, kteří vo‑
lejbalistky v hojném počtu při domácích 
zápasech podporují. 26.  ledna  2019 
odehrají naše kadetky poslední zápas 
základní části s družstvem TJ Stará Bělá 
v tělocvičně ZŠ Tyršova v 10 a 14 hodin. 
27.  ledna  2019 zahajují naše juniorky 
finále KP zápasy proti VO Slezská Or‑
lice Krnov v 10 a 14 hodin v tělocvičně  
ZŠ Tyršova.

Bohuslav Morávek

Volejbalová družstva TJ Frenštát p. R. spolek juniorky, kadetky, starší a mladší žákyně

Šachisté mají za sebou oddílový turnaj
Oddíl šachu Tělovýchovné jednoty Fren‑

štát pod Radhoštěm dohrál turnaj, který 
trval čtyři měsíce, a  to v  období od září 
do prosince. Tohoto turnaje se zúčastňují 
hráči místního oddílu všech věkových kate‑
gorií. Celkem si turnaj zahrálo 13 šachistů, 
kteří tuto hru králů hráli ve švýcarském 
systému. Tento systém je běžně užívaný 
typ rozpisu utkání v šachu. Princip švýcar‑
ského systému spočívá v  rozdělení hráčů 
tak, aby proti sobě v každém kole hráli stej‑
ně, nebo alespoň co nejpodobněji kvalitní 

hráči z předchozích kol. Hraje se v předem 
určeném počtu kol a  po posledním kole 
jsou hráči seřazeni podle jejich skóre. Ten‑
to oddílový přebor za sezónu 2018 vyhrál 
David Klecker. Na druhém místě skončil 
David Juračák a třetí místo obsadil Robert 
Halamíček.

V případě, že máte zájem stát se členem od‑
dílu šachu, dveře jsou otevřeny celoročně. Více 
informací na e‑mailu dklecker@seznam.cz.

Robin Gebauer, 
referent sportu

Pondělí 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Úterý 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Středa 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30 
veřejnost

Čtvrtek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Pátek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30 
veřejnost

Sobota 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Provoz Městského kluziště ve Frenštátě p. R.
od 1. 1. 2019 do 31. 1. 2019, T: 770 139 748

Úterý 15.00 - 17.00 Sobota 09.00 - 12.00

Broušení bruslí

Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.45 – 21.00
15.30 - 17.00

3 dráhy velkého 
bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 - 19.00
Neděle 9.00 - 18.00

Provoz krytého bázénu - leden 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 1. 2019 do 31. 1. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 3.1.2019
V úterý 1.1.2019 je bazén uzavřen
Ve středu 2.1.2019 je bazén dopoledne pro veřejnost v provozu od 06.30 do 13.00 hodin.
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20:30 – 21.45 

naturisté

Sobota
15.00 – 19.00

společná - naturisté

Provoz sauny - leden 2019
Provoz sauny na Dolní 2050 
ve Frenštátě p. R.
od 3. 1. 2019 do 31. 1. 2019
T: 556 836 460,  770 101 506

Studentky Gymnázia  
vyhrály krajský přebor

Dne 15.  11.  2018 uspořádalo Gym‑
názium a SPŠEI Frenštát pod Radhoš‑
těm, okresní kolo v  plavání družstev 
ZŠ, SŠ a víceletých gymnázií. „Obsadili 
jsme téměř všechny kategorie. Velkou 
radost nám udělaly naše starší žákyně, 
které vyhrály a postoupily do krajského 
kola. Krajské finále v plavání družstev se 
konalo dne 5. 12. 2018 v Karviné a naše 

starší žákyně Barbora Fusová (III. A), 
Anna Offenbartlová (III. A), Anna Stra‑
košová (IV. A), Daniela Uvírová (IV. A), 
Anežka Dudková (IV. A) a Martina Bo‑
háčová (IV. A) vybojovaly krásné 1. mís‑
to a přivezly do naší školy titul krajských 
přebornic,“ uvedla Miluše Petrová, uči‑
telka Gymnázia a SPŠEI.

–red-
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ŠKOLY

 556 836 491

5. 1. DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL (sobota)
V  aule Gymnázia a  SPŠEI Frenštát p.  R. 
proběhne od 14.00 již 34. ročník valašského 
bálu pro děti. Bližší informace na samostat‑
ných plakátech nebo u  J. Šamánkové, tel: 
732 513 144.

27. 1. KOUZELNÝ KARNEVAL (neděle)
Pojďte s námi do světa kouzel na velkolepý 
karneval pro děti v kulturním domě ve Fren‑
štátě. Čeká na vás hudba, tanec, hry a soutě‑
že, kolo štěstí, rodinný fotokoutek a možná 
přijde i  kouzelník. Předprodej vstupenek 
od úterý 15.  1.  2019 v  TIC nebo ASTRA, 
CVČ. Kontakt: Kateřina Smolanová, tel: 
736 480 463, smolanova@astrafren.cz

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a  rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5  let v  úterý, 
středu a  čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 
100 Kč / vstup, 900 Kč / permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost od 10.  ledna opět 
otevírá své brány. Otevřeno každý čtvrtek 
16.00-19. 00.

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR
1. 2. Pololetní prázdniny v Astře (pátek)
8.–10.  2. POTÁBOROVÝ SRAZ LT  
PANEM. (pátek‑neděle)
25. 2.–1. 3. JARNÍ TÁBOR S ARTUŠOVCI 
(pondělí‑pátek)
24. 2.–1. 3. JARNÍ PRÁZDNINY S KLUBÁKY 
(neděle‑pátek)

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS NABÍDKU 
LETNÍCH TÁBORŮ NA LÉTO 2019. 
Zveřejníme ji na začátku ÚNORA před 
pololetními prázdninami. Sledujte www.
astrafren.cz

www.astrafren.cz 
www.facebook.com/astrafren 
www.instagram.cz/astrafren

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Rad‑

hoštěm se v  průběhu ledna uskuteční 
klauzurní kolo matematické olympi‑
ády. Studenti vyššího stupně navštíví 
Přírodovědeckou fakultu UP Olo‑
mouc, kde si prohlédnou Katedru an‑
organické chemie, získají informace 
o  studiu, seznámí se s  vybavením ka‑
tedry a zhlédnou zajímavé pokusy. Na 
25. ledna 2019 je naplánován tradič-
ní ples s  představováním studentů 
maturitních ročníků VIII. A  a  IV. B 
třídy. Bude se konat v Domě kultury 
od 19 hodin. Vstupenky jsou v před-
prodeji od 9. 1. 2019 u J. Karase, te-
lefon 595 537 523, kabinet 309. Na 
konci měsíce se uzavírá klasifikace za 
I. pololetí školního roku 2018/2019, 
31.  ledna  2019 bude ukončeno polo‑
letí vydáním vysvědčení a  studenty 
čekají jednodenní pololetní prázdniny.

SPŠEI
V  měsíci lednu se na GSPŠEI uza‑

vírá klasifikace za 1. pololetí školního 
roku 2018/2019; ve čtvrtek 31.  ledna 
bude studentům vydáno vysvědčení 
a v pátek 1. února 2019 žáky čekají jed‑
nodenní pololetní prázdniny. Tradiční 
ples SPŠEI ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm s  představováním maturantů 
tříd E4A, E4B a  T4A, který proběhne 
v aule školy, je naplánován na 18. led-
na  2019. Studenti učebního oboru 
elektrikář navštíví v  Ostravě meziná‑
rodní výstavu Infotherma věnovanou 
vytápění, úsporám energie a smyslupl‑
nému využívání obnovitelných zdrojů. 
Dne 29.  listopadu  2018 se žáci třídy 
E3B zúčastnili odborné exkurze ve 
firmě CBG AUTOMATION Valašské 
Meziříčí, která se zabývá výrobou jed‑
noúčelových strojů. V průběhu exkur‑
ze byl studentům předveden postup od 
návrhu mechanických částí stroje, přes 
návrh elektroinstalace až k  řídícímu 
softwaru. Již popáté se na škole konala 
soutěž Angličtinář roku (Best in Eng‑
lish). Soutěže se zúčastnilo 60 našich 
žáků, kteří si mohli změřit své síly se 
studenty nejen z  České republiky, ale 
i  z  Evropské unie. Soutěž probíhala 
formou online testu, který ověřoval 
úroveň gramatiky, poslechu a porozu‑
mění čtenému textu na úrovni B2 až 
C1. Na výherce z České republiky čeka‑
jí hodnotné ceny, např. dvoutýdenní ja‑
zykový kurz v Kanadě či Velké Británii.

HOTELOVÁ ŠKOLA
První měsíc v  novém roce bude ve 

znamení odborných a  jinak zamě‑

řených soutěží žáků Hotelové školy. 
Žáci se připravují na Mezinárodní 
mistrovství Gastrojunior Brno 2019 
v  kategoriích Kuchař a  Cukrář. Mladí 
sommeliéři změří své síly na Těšínské 
karafě v Českém Těšíně. Žáci se taktéž 
zúčastní soutěže dvoučlenných druž‑
stev Mladý průvodce pořádané v  Ost‑
ravě a v oblasti sportu čeká žáky školy 
soutěž středních škol ve futsale. Zájem‑
ce o studijní obory Hotelové školy zve‑
me na již druhý Den otevřených dveří 
školy konaný 30. ledna 2019. Součástí 
této akce bude i projekt pro žáky fren‑
štátských základních škol „Na jeden 
den středoškolákem“. Ředitel školy 
vyhlásí nejpozději do konce ledna 2019 
kritéria přijímacího řízení pro školní 
rok 2019/2020. Zájemci o studium na 
Hotelové škole nechť sledují webové 
stránky školy www.hotelovkafren.cz. 
A také končí 1. pololetí školního roku. 
Žáci a  jejich zákonní zástupci budou 
očekávat hodnocení studijních výsled‑
ků. Maturitní ples Hotelové školy se 
uskuteční 8. února 2019 v DK Frenštát 
p. R. Zakupte si vstupenky a přijďte se 
pobavit a ochutnat občerstvení připra‑
vené žáky a zaměstnanci školy!

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Druhý lednový týden stráví 73 žáků 

sedmých tříd na lyžařském výcviku ve 
Velkých Karlovicích. Budoucí před‑
školáci a  jejich rodiče si určitě zapíší 
do kalendáře středu 9.  ledna, kdy od 
15  hodin začíná další ročník Šikovné‑
ho předškoláčka. Účastnit se mohou 
se svými rodiči předškoláci z  kteréko‑
liv školky, v šesti lekcích je čeká pestrý 
program, který je připraví na vstup do 
první třídy. Událostí pro rodiče a  přá‑
tele školy určitě bude školní Tyršovác‑
ký ples v  prostorách Domu kultury. 
Zájemci o  vstupenky a  místenky mají 
příležitost si je koupit od 7. ledna 2019 
u  hospodářky školy paní Lenky Bese‑
dové. Samotný ples začíná 18.  ledna 
od 19  hodin a  nemusíme připomínat, 
že zisk z plesu použije Klub rodičů, na‑
dační fond, pro podporu aktivit žáků 
pořádaných školou. Pátý měsíc škol‑
ního roku přináší pololetí. Jeho před‑
zvěstí budou 22.  ledna třídní schůzky. 
Konec pololetí rodiče poznají i  podle 
vysvědčení, které si žáci přinesou domů 
ve čtvrtek 31. ledna. Pololetní prázdni‑
ny připadnou na pátek 1. února 2019. 
S  novým kalendářním rokem zahaju‑
jeme dvouletý projekt Šablony II, který 
navazuje na ukončený projekt Šablony 
I  v  rámci Operačního programu Vý‑
zkum, vývoj a vzdělávání. Z tohoto pro‑
jektu budou podpořeny pořádanými 
aktivitami děti mateřské školy Marko‑
va, žáci základní školy a nově také děti 
školní družiny. Projekt rovněž umožní 
zachovat ve škole osvědčené personální 
pozice - školní psycholog, školní speci‑
ální pedagog a školní asistent. V lednu 
se děti MŠ Markova promění na krále 
a nechají se vést za svou šťastnou hvěz‑
dou. Do nového roku si mohou přát 

nejrůznější přání, protože králům se 
přání vyplní. V  knihovně si budou po‑
vídat o  zdraví, úrazech a  lidském těle. 
V zimě je potřeba myslet také na zvířát‑
ka, která určitě potěší pochoutka nale‑
zená v krmelci v podobě sena, kaštanů 
nebo kamenné soli.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Zimní období se budeme snažit vy‑

užít pro připomenutí tradičních zim‑
ních venkovních radovánek, jak je znali 
rodiče našich žáků. Zimní stadion ve 
městě nás vedl k dovybavení kabinetu 
Tv dalšími bruslemi pro kluky i děvča‑
ta, a tak se můžeme vydat na sportovní 
dopoledne na zimák, brázdit na běžec‑
kých stopách na Marku nebo Snow
Aréně Čeladná nebo prostě jen řádit na 
sněhu.  Aktivity, které zpřístupníme na‑
šim žákům, je snad zvednou od mobilů 
a počítačů i ve volném čase.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na začátku nového roku přejeme 

všem úspěšný rok plný zdraví, lásky 
a radosti.

V  úterý 8.  ledna přivítáme v  naší 
škole malé předškoláky, pro které je 
připravena Veselá škola plná her, úkolů 
a zábavy. Měsíc leden bude ve znamení 
školních kol soutěží a olympiád. Děti na 
1. stupni se mohou zapojit do soutěže 
s  názvem Anglický zpěváček, proběh‑
nou třídní kola v  recitaci a  na 2. stup‑
ni školní kolo olympiády v  anglickém 
jazyce. Historii města budou poznávat 
žáci 7. ročníků a  28.  ledna vyrazí do 
Velkých Karlovic, kde budou celý týden 
zdolávat sjezdovky. Snad jim budou 
přát sněhové podmínky a pořádně si to 
užijí. Děti ze školní družiny čeká malo‑
vání do sněhu, zahřejí se v Replay a bu‑
dou si povídat o zdravé stravě a mlsání. 
Ve čtvrtek 31. ledna ukončíme rozdává‑
ním vysvědčení první pololetí školního 
roku 2018/2019. Na tento den se určitě 
nejvíce těší prvňáčci, kteří si domů po‑
nesou svá první vysvědčení. Děti z MŠ 
Dolní začnou nový rok oslavami svát‑
ku Tří králů. V  tradičních kostýmech 
budou zpívat koledy nejen v MŠ, ale se 
svým programem vystoupí 7. 1. v kos‑
tele sv.  Martina a  8.  1. v  domově pro 
seniory Hortenzie pod vedením paní 
učitelky Dagmar Pavlové. Mateřskou 
školu navštíví 24. 1. divadlo „Letadlo“ 
a děti zhlédnou pohádkové představení 
„Výprava za ledním medvědem“.

V  mateřské škole Školská čtvrť si 
v  lednu budou děti povídat o  zimě, 
zimních sportech, o  zvířátkách v  zimě 
a jak se o ně staráme. Průběžně budou  
v druhé polovině ledna v jednotlivých 
třídách MŠ maškarní karnevaly. Na‑
vštíví muzeum, knihovnu s programem 
Když moje tělo stůně a zajdou i do kina. 
Děti ze sborečku Mateřídouška se bu‑
dou na svých pravidelných zkouškách 
věnovat hlasové a  hudebně pohybové 
výchově, budou procvičovat hru na or‑
ffovy nástroje. I  v  lednu budou pokra‑
čovat lekce zumby, vědeckého kroužku 
Věda nás baví, plavání předškoláků, 
angličtina. Šikovní výtvarníci namalují 
obrázky do výtvarné soutěže.

Lednový program 
ZUŠ

24. 1. 17.00 sál ZUŠ 5. koncert žáků

31. 1. 17.00 sál ZUŠ 6. koncert žáků
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Kalendář plesů
5. 1. 2019 DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL
Uskuteční se v aule Gymnázia a SPŠEI

18. 1. 2019 TRADIČNÍ PLES SPŠEI
Ples SPŠEI s představováním maturantů 
tříd E4A, E4B a T4A proběhne v aule školy

18. 1. 2019 PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
TYRŠOVA 913, VELKÝ SÁL DK
Společenský večer ZŠ Tyršova 913. Prodej 
vstupenek zajišťuje škola.

20. 1. 2019 DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
PLES – ORLOVNA
Jednota Orla pořádá v neděli 20. ledna od 
14.30  hodin v  sále Orlovny tradiční Dět‑
ský maškarní ples.

25. 1. 2019 PLES GYMNÁZIA,  
VELKÝ SÁL DK
Společenský večer Gymnázia Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola.

2. 2. 2019 VALAŠSKÝ BÁL – HOTEL 
BESKYD
Valašský soubor písní a tanců z Trojanovic 
vás zve na Valašský bál do hotelu Beskyd. 
Vstupenky můžete zakoupit od 17. 1. 2019 
u paní Evy Káňové na Lomné 737785723 
a TIC ve Frenštátě 556836916

8. 2. 2019 PLES HOTELOVÉ ŠKOLY, 
VELKÝ SÁL DK
Společenský večer Hotelové školy Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola.

9. 2. 2019 LIDOVÝ PLES – AULA  
GYMNÁZIA A SPŠEI
Městská organizace KDU‑ČSL a  Jednota 
Orla Vás srdečně zvou v  sobotu 9.  úno‑
ra 2019 od 19.00 hod. do auly Gymnázia 
a SPŠEI na tradiční Lidový ples.

22. A 23. 2. 2019 SRAZ CESTOVA-
TELŮ A HOROBÁL, 19.00 HOD., 
VELKÝ SÁL DK
XXII. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. Opět můžete v  průběhu dvou 
dnů zhlédnout velkou škálu videofilmů 
a  cestovatelských besed z  našich i  cizích 
expedic. Celý sraz vyvrcholí Horobálem.
22. 2. Promítání a besedy / 23. 2. Promí‑
tání a besedy
23.  2. Horobál 2019, Přesný program 
a informace naleznete na letácích nebo na 
www.kulturafrenstat.cz. Předprodej vstu‑
penek v kanceláři DK a v IC města.

Nová služba  
pomůže autistům 
a jejich rodinám

Nestátní a  nezisková organizace 
Mikasa vznikla za přispění Nadač-
ního fondu Avast a  nabízí pomoc 
rodinám a  dětem s  poruchou auti-
stického spektra. Projekt se nazývá 
Průvodcovství rodin s dětmi s poru-
chou autistického spektra (PAS).

Cílovou skupinou jsou rodiče či 
blízcí dítěte v  situacích, které jsou 
pro ně zátěžové z jakéhokoli důvodu 
způsobeného zjištěním podezření 
nebo diagnózou v oblasti poruch au‑
tistického spektra. Jsou připraveni 
informačně a  především empaticky 
pomoci s  veškerými dotazy a  potře‑
bami rodičů a rodin v dané situaci.

Projekt reaguje na potřeby rodičů 
velmi malých dětí, kteří se dozvídají 
o  možném podezření na autismus 
u  svého potomka např.  díky povin‑
nosti pediatrů (od ledna  2017) vy‑
plnit screeningový dotazník projevů 
autismu už ve věku batolete. Hlav‑
ním úkolem Mikasy je podat základ‑
ní informace o  autismu, vyvrátit 
případné mýty, ale také zmírnit po‑
čáteční úzkost a obavy z prvního po‑
dezření na autistické projevy. Jako 
průvodci rodin s  dětmi s  autismem 
nabízí tato organizace krátkodobé 
poradenství, které podpoří komuni‑
kaci s dítětem i odborníky. Projekt je 
určen rovněž odborníkům věnujícím 
se dětem s  PAS, kteří uvítají inova‑
ci metod, nácvik dovedností nebo 
řeší náročnou situaci (ve školských 
zařízeních, v  sociálních službách či 
zdravotnictví). Všechny projekto‑
vé aktivity jsou nabízeny bezplatně 
v  rámci celého Moravskoslezského 
kraje. Organizace sídlí v  Ostravě, 
1. máje 1526/66. V  případě zájmu 
kontaktujte na e-mailové adrese: 
pruvodcovstvi@mikasa‑detem.cz, 
nebo na tel. 725 937 759, 725 937 789, 
www.mikasa‑detem.cz/pruvodcovstvi/.

–red-
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www.facebook.com/KinoFrenstat 
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(možnost online rezervace)

Program na LEDEN 2019
Od pátku 4. ledna do soboty 5. ledna v 17.30 hodin

MARY POPPINS SE VRACÍ
Premiéra, USA, rodinný, fantasy, dabing, pří‑
stupný, délka 130 minut, vstupné130 Kč.
V  Třešňové ulici žije Michal se svými třemi 
dětmi a  vychovatelkou Ellen. Poté, co Michal 
prodělá osobní ztrátu, objeví se v rodině Bank‑
sových opět tajemná chůva Mary Poppins.

Od pátku 4.  ledna do soboty 5.  ledna ve 
20:00 hodin

AQUAMAN
Repríza, USA, akční, dobrodružný, dabing, do 
12 let nevhodný, délka 143 minut, vstupné 120 Kč.
Filmový příběh o  populárním superhrdinovi ze 
stáje DC Comics odhaluje původ Arthura Curry‑
ho, napůl člověka, napůl obyvatele bájné Atlanti‑
dy, kterého jeho životní cesta přiměje čelit pravdě.

V neděli 6. ledna v 17.30 hodin

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA:  
V ZEMI ZRCADEL
Repríza, Rusko, animovaný, dobrodružný, ko‑
medie, přístupný, délka 99 minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.
Mocný král Harald ztratil téměř celou rodinu 
kvůli kouzlům Sněhové královny, a tak začne hle‑
dat cestu, jak by mohl zničit magii na celém světě.

V neděli 6. ledna ve 20.00 hodin

BUMBLEBEE
Repríza, USA, akční, dobrodružný, dabing, 
délka 110 minut, vstupné 130 Kč.
Charlie má čerstvých 18 a k narozeninám dosta‑
ne omláceného žlutého Brouka. Není to ledaja‑
ký Brouk, ale Transformer Bumblebee, který 
se v  zapadlém kalifornském městečku ukrýval 
před světem.

Od úterý 8. ledna do středy 9. ledna v 18.00 hodin

ČERTÍ BRKO
Repríza, ČR/SVK, pohádka, komedie, přístup‑
ný, délka 99 minut, vstupné 100 Kč.
Příběh z městečka Pytlov na úpatí kopce Pervi‑
dle. Místní řemeslníci a sedláci možná ani netu‑
ší, že všechny jejich přestupky a nepravosti jsou 
pečlivě monitorovány místní pekelnou poboč‑
kou. Hříchy zapisuje spravedlivě a  neomylně 
kouzelné Čertí brko.

Od úterý 8. ledna do středy 9. ledna ve 20.00 hodin

UTOP SE, NEBO PLAV
Premiéra, Francie, komedie, přístupný, titulky, 
délka 122 minut, vstupné 100 Kč.
Když depresivní Bertrand odpoví na inzerát, 
který hledá nového člena do družstva mužského 
synchronizovaného plavání, netuší, že v  ama‑
térském družstvu najde nejen přátele, ale i no‑
vou chuť do života.

Ve čtvrtek 10.  ledna a  v  pátek 11.  ledna 
v 19.00 hodin

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO: OSM ŽEN
Robert Thomas, Režie: Jiří Seydler
Mohly to být veselé Vánoce prožité v kruhu ro‑
dinném, jenže sváteční idylu naruší nalezená 
mrtvola. Reakce přítomných žen jsou přímo 
úměrné jejich charakteru, a  tak se komediální 
situace střídají s těmi dramatickými. 

Od soboty 12.  ledna do neděle 13.  ledna 
v 17.30 hodin

RAUBÍŘ RALF A INTERNET
Premiéra, USA, komedie, animovaný, dabing, 
přístupný, délka 113  minut, vstupné děti 110  
Kč, dospělí 130 Kč.
V novém filmu o Ralfovi opouštíme Litwakovu 
videohernu a  vydáváme se do rozsáhlých, ne‑
zmapovaných a  vzrušujících vod internetu, na 
kterých udělá Ralfovo raubířství pořádné vlny.

Od soboty 12.  ledna do neděle 13.  ledna ve 
20.00 hodin

CENA ZA ŠTĚSTÍ
Premiéra, ČR, drama, komedie, nevhodný do 
12 let, délka 95 minut, vstupné 120 Kč.
Obyčejné lidské štěstí může mít mnoho podob. 
Kde ho hledat a co mu obětovat? Film ukazuje 
příběhy lidí, kteří cestu ke svému štěstí někde 
ztratili a pokoušejí se ji znovu najít.

Od úterý 15.  ledna do středy 16.  ledna 
v 17.30 hodin

ASTERIX A TAJEMSTVÍ  
KOUZELNÉHO LEKTVARU
Repríza, Francie, animovaný, dabing, přístup‑
ný, délka 85 minut, vstupné 110 Kč.
Když druid Panoramix spadne při sběru jmelí ze stro‑
mu, rozhodne se, že je čas, aby někomu prozradil ta‑
jemství kouzelného lektvaru, který dodává sílu a díky 
kterému odolává jeho vesnice útokům Římanů.

Od úterý 15.  ledna do středy 16.  ledna ve 
20.00 hodin

ROBIN HOOD
Premiéra, USA, akční, dobrodružný, titulky, do 
12 let nevhodný, délka 117 minut, vstupné 120 Kč.
Robin, válkou zocelený bojovník, se vrací z kři‑
žáckých výprav, aby společně se svým maur‑
ským přítelem Malým Johnem povstal proti 
zkorumpované anglické vládě.

Ve čtvrtek 17. ledna v 17.30 hodin

BEAUTIFUL BOY 
/FILMOVÝ KLUB/

Premiéra, USA, drama, životopisný, titulky, 
do 12  let nevhodný, délka 112  minut, vstupné 
90 Kč, pro členy klubu 70 Kč.
Osmnáctiletý Nick má na první pohled vše  – 
skvělou rodinu, krásu, talent a  přijetí na uni‑
verzitu v  kapse. Přesto je v  jeho životě trhlina, 
kterou vyplňuje drogami.

Od čtvrtku 17.  ledna do pátku 18.  ledna ve 
20.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY
Repríza, GB/USA, životopisný, hudební, ti‑
tulky, do 12  let nevhodný, délka 134  minut, 
vstupné 110 Kč.
Jediné, co je pozoruhodnější než jejich muzika, 
je jeho příběh. Bohemian Rhapsody popisuje hu‑
dební dráhu i nekontrolovatelnou životní spirálu 
Freddie Mercuryho od založení skupiny Queen 
až po památný koncert Live Aid v roce 1985.

Od pátku 18.  ledna do neděle 20.  ledna 
v 18.00 hodin

LEDOVÁ SEZÓNA:  
MEDVĚDI JSOU ZPĚT
Premiéra, USA/Indie, animovaný, rodinný, da‑
bing, přístupný, délka 90 minut, vstupné 120 Kč.
Lední medvědi vynikají silou a obratností a žijí 
samotářským životem. Hrozivou bílou šelmou 
se medvěd Norm stal asi jen omylem, má totiž 
rád společnost, legraci a kámoše.

Od soboty 19.  ledna do neděle 20.  ledna ve 
20.00 hodin

SKLENĚNÝ
Premiéra, USA, akční, thriler, sci‑fi, titulky, do 
12 let nevhodný, délka 129 minut, vstupné 120 Kč.
Ve volném pokračování potkáme Kevina Wende‑
lla Crumba a jeho vícenásobné identity, jež v sobě 
ukrývá. A právě narušeného Crumba se svými 24 
osobnostmi sleduje David Dunn, který k tomu vyu‑
žívá své nadpřirozené schopnosti z filmu Vyvolený.

Od úterý 22.  ledna do středy 23.  ledna 
v 18.00 hodin

CESTA VEDE DO TIBETU 
/DOKUMENT/

Premiéra, Československo/Čína, dokumentár‑
ní, přístupný, délka 60 minut, vstupné 90 Kč.
Unikátní, mezinárodními cenami ověnčený do‑
kument z roku 1954 zachycuje architektonické 
památky, život Tibeťanů i  setkání s  devatenác‑
tiletým dalajlámou Tändzinem Gjamcchem 
i pančhenlámou Čhökji Gjalcchänem.

Od úterý 22.  ledna do středy 23.  ledna ve 
20.00 hodin

KURSK
Premiéra, Belgie/Lucembursko, historický, 
titulky, do 12  let nevhodný, délka 117  minut, 
vstupné 120 Kč.
Film vypráví o skutečné katastrofické události, 
ke které došlo v  roce 2000 na palubě jaderné 
ponorky K-141 Kursk.

Ve čtvrtek 24. ledna v 18.00 hodin

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA:  
V ZEMI ZRCADEL
Repríza, Rusko, animovaný, dobrodružný, 
komedie, dabing, přístupný, délka 99  minut, 
vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
Mocný král Harald ztratil téměř celou rodinu 
kvůli kouzlům Sněhové královny, a tak začne hle‑
dat cestu, jak by mohl zničit magii na celém světě.

Ve čtvrtek 24. ledna ve 20.00 hodin

NEBEZPEČNÁ LASKAVOST 
/TIP KINA/

Premiéra, USA, krimi, komedie, titulky, do 15 let 
nevhodný, délka 117 minut, vstupné 100 Kč.
Stephanie, matka a blogerka, se snaží odhalit prav‑
du o náhlém zmizení své nejlepší přítelkyně Emily 
z jejich městečka. Napínavá hra plná nečekaných 
zvratů, tajemství, odhalení, černého humoru, vzta‑
hů, lásky, zrady, oddanosti, vraždy a odplaty.

Od pátku 25.  ledna do neděle 27.  ledna 
v 18.00 hodin

OVEČKY A VLCI: VELKÁ BITVA
Premiéra, Rusko, animovaný, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 80 minut, vstupné 110 Kč.
Ovečky a vlci se dohodli, že budou žít společně 
v míru. Tak tomu taky je až do chvíle, kdy se ve 
vesnici objeví neočekávaní hosté  – černí vlci, 
kteří chtějí, aby se život vrátil do starých kolejí.

Od pátku 25.  ledna do soboty 26.  ledna ve 
20.00 hodin

PSÍ DOMOV
Premiéra, USA, dobrodružný, rodinný, da‑
bing, délka 92  minut, vstupné děti 110 Kč, 
dospělí 130 Kč.
Když si Lucas Bellu adoptoval, byla ještě malé 
štěně. Od té doby se stali nejlepšími přáteli. Jed‑
noho dne však Bella zmizí a  ocitne se více než 
600 km od svého pána.

V neděli 27. ledna ve 20.00 hodin

FAVORITKA
Premiéra, Velká Británie/USA, životopisný, his‑
torický, titulky, délka 119 minut, vstupné 120 Kč.
Anglická královna Anna je nemocná a  nála‑
dová. Někdy až příšerně náladová. Zemi za ni 
víceméně řídí její společnice a  přítelkyně lady 
Sarah. Co se však stane, když se královnina pří‑
zeň obrátí směrem k nové služebné?

Od úterý 29.  ledna do středy 30.  ledna 
v 18.00 hodin

LEDOVÁ SEZÓNA:  
MEDVĚDI JSOU ZPĚT
Repríza, USA/Indie, animovaný, rodinný, da‑
bing, přístupný, délka 90 minut, vstupné 120 Kč.
Lední medvědi vynikají silou a obratností a žijí 
samotářským životem. Hrozivou bílou šelmou 
se medvěd Norm stal asi jen omylem, má totiž 
rád společnost, legraci a kámoše.

Od úterý 29.  ledna do středy 30.  ledna ve 
20.00 hodin

NARUŠITEL
Premiéra, ČR, drama, přístupný, délka 90 mi‑
nut, vstupné 120 Kč.
Silný a napínavý příběh českého leteckého esa, 
jeho kamarádů i bezbřehou lásku k létání přiná‑
ší do kin film Narušitel.

Ve čtvrtek 31. ledna v 17.30 hodin

ÚNIKOVÁ HRA 
/HORROR KLUB/

Premiéra, USA, akční, horor, do 15 let nevhod‑
ný, vstupné pro členy HK 100 Kč, ostatní 130 
Kč.
Psychologický thriller Úniková hra vypráví 
příběh šesti lidí, kteří přijali výzvu zúčastnit se 
únikové hry. Velmi brzy ale zjistí, že ze hry cesta 
ven neexistuje… a začíná boj o přežití.

Od čtvrtka 31.  ledna do neděle 3.  února ve 
20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Premiéra, ČR, komedie, přístupný, délka 
93 minut, vstupné 130 Kč.
Věra prožila s Jindřichem báječný život a je pev‑
ně rozhodnutá splnit jeho poslední přání – za‑
běhnout maraton! Emancipovaná a rázná mat‑
ka tří dcer v tom nevidí žádný problém. Hlavní 
roli ztvárnila Zlata Adamovská.

BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

Ve středu 9. ledna ve 13.30 hodin

V HUSÍ KŮŽI
USA/Čína, animovaný, komedie, dabing, pří‑
stupný, délka 88 minut, vstupné 60 Kč.
Hlavní hrdina žije v husí kůži celý svůj život a za 
nic na světě by neměnil. Peng je totiž houser, 
žije v klidu ve volné přírodě a pekáč mu nehro‑
zí. Peng je z druhu „husa pohodová“, ze všeho 
nejradši se baví, společné husí rituály nebo ja‑
kákoliv jiná pravidla nesnáší a v husím slovníku 
ho najdeme pod heslem „nezodpovědnost“, 
„pohodička“ a taky „na to kašlu“.

V úterý 22. ledna v 9.15 hodin

O MAŠINCE
ČR, pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 
69 minut, vstupné 40 Kč.
Pohádky o  mašinkách, Zvířátka pana Krbce, 
Bob a  Bobek, Divoké sny Maxipsa Fíka, Jája 
a Pája, Štaflík a Špagetka.

Ve středu 23. ledna ve 13.30 hodin

COCO
USA, animovaný, komedie, rodinný, fantasy, 
dabing, délka 105 minut, vstupné 60 Kč.
Navzdory prazvláštnímu rodinnému zákazu 
muziky se Miguel touží stát uznávaným hudební‑
kem jako je jeho idol Ernesto de la Cruz. V touze 
dokázat svůj talent se Miguel souhrou neuvěřitel‑
ných okolností ocitne v překrásné a barevné Říši 
mrtvých. Tam potká okouzlujícího šejdíře Hecto‑
ra a společně se vypraví na strhující cestu odhalit 
skutečný příběh Miguelovy rodiny.
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9. ledna: ŘÍMSKÉ NOCI
představení / středa, 19.00, velký sál DK
Divadelní představení se Simonou Stašovou a  Oldřichem 
Víznerem. Předprodej v síti www.ticketevent.cz
Poutavý a  současně dojemný příběh dvou slavných lidí, italské 
herečky Anny Magnani a  amerického dramatika Tennessee 
Williamse. Pojednává o  jejich dlouhodobém vášnivém a  hlu‑
bokém přátelství, o  jejich láskách, radostech, vrcholech i  pá‑
dech. Přitažlivý děj plný silných emocí a vášní, smíchu a pláče, 
nezkrotného temperamentu a  velkých zvratů, to všechno jsou 
„Římské noci“.

9.  ledna  – 1.  února: KUS ARMÉNSKÉ DUŠE 
- JOSEF BOSÁK
výstava / 9.00 – 17.00, Výstavní síň Albína Poláška
Novou sezónu ve Výstavní síni Albína Poláška zahájí vý‑
stava rožnovského fotografa Josefa Bosáka. Fotografie 
přibližují život lidí Náhorního Karabachu. Výstava bude za‑
hájena slavnostní vernisáží v úterý 8. ledna 2019 v 17 hodin 
v  prostorách Výstavní síně Albína Poláška v  Domě kultury.
Přístupná bude do 1.  února  2019 každý všední den od 9 
do 17 hodin.

11. ledna: JÍZDNÍ HLÍDKA, TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
představení pro školy / 10.00, kino
Nezanedbatelný podíl na vzniku Československé republiky mají legi‑
onáři. Přesto byl jejich historický význam v době nedaleké zlehčován 
nebo dokonce utajován. Zatímco za první republiky se těšili nemalé 
úctě, za protektorátu byli pronásledováni nacisty a po roce 1948 byli 
podezříváni z protistátní činnosti. O jednom z legionářských oddílů, 
který se ocitl v obklíčení ruskými vojáky, napsal spisovatel František 
Langer působivou hru, která byla dokonce zfilmovaná. Uvedeme ji 
ke stému výročí vzniku Československa. Vstupné 70 Kč.

16.  ledna: DAGMAR PECKOVÁ & MORAVSKÉ 
KLAVÍRNÍ TRIO
středa, 19.00, velký sál DK
Moravské klavírní trio představí další věhlasnou operní pěv‑
kyni světového renomé Dagmar Peckovou. Zazní cikánské 
melodie Antonína Dvořáka, skladby Johannese Brahmse 
a  Karla Bendla a  slavné árie Bizetovy Carmen. Předprodej 
vstupenek mimo předplatné probíhá od 10. 12. 2018 v Tu‑
ristickém informačním centru, nám. Míru 1, Frenštát p. R., 
tel.: 556 836 916.

18. ledna: TYRŠOVÁCKÝ PLES
pátek, 19.00, DK
K tanci a poslechu hraje hudební skupina Sága z Kopřivnice, 
zajištěno bohaté občerstvení a program, vstup pouze ve spo‑
lečenském oděvu. Předprodej vstupenek v  kanceláři školy 
od 7.  1.  2019, cena vstupenky 80 a  100 Kč, cena místenky 
70 a 130 Kč.

20. ledna: ZVÍŘÁTKA A LOUPEŽNÍCI
nedělní pohádka pro děti, 13.30 a 15.30, malý sál DK
Veselá hudební pohádka o  statečných zvířátkách. Pohádka 
je koncipována jako malý muzikál, takže si děti i  dospělí 
můžou zazpívat spolu s  herci. Pohádka, kterou zahraje Di‑
vadlo KAPSA z Andělské Hory. Vstupenky mimo předplatné 
v prodeji v TIC Frenštát pod Radhoštěm (tel.: 556 836 916), 
cena 90 Kč.

22.  ledna: JULSKÉ ALPY - HORY, KDE BŮH 
ZANECHAL SVÉ SRDCE
úterý, 19.00, malý sál DK
Hlavním tématem bude Slovinsko, které se pyšní jedněmi 
z nejkrásnějších vápencových Alp. Návštěvníci vystoupají na 
vrchol Špik, ocitnou se na nejkrásnějším místě Sleme a vy‑
koupou se v Bohinjském jezeře. A v neposlední řadě je čeká 
krátká návštěva největší muzea 1. světové války. Kompono‑
vaný pořad Jiřího Kráčalíka. Vstupné 50 Kč.

25. ledna: PLES GYMNÁZIA
pátek, 19.00, DK
Sdružení rodičů a přátel Gymnázia vás srdečně zve na ples 
Gymnázia, který se koná v pátek 26. ledna 2018 od 19.00 
hodin v Domě kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. Pro‑
dej vstupenek a místenek zajišťuje Mgr. Jaroslav Karas (č. 
dveří 309, telefon 595 537 523) od 8. 1. 2018, v čase 10.35 
až 10.55 hodin. Cena vstupenky je 120 Kč, cena místenky  
80 Kč (hlavní sál a balkon) a 50 Kč (vestibul). 

27. ledna: KOUZELNÝ KARNEVAL
karneval pro děti / neděle, 15.00 – 18.00, velký sál DK
Pojďte s  námi do světa kouzel na velkolepý karneval pro 
děti v  kulturním domě ve Frenštátě. Čeká na vás hud‑
ba, tanec, hry a  soutěže, kolo štěstí, rodinný fotokoutek 
a  možná přijde i  kouzelník. Předprodej vstupenek 
a  cena: Předprodej vstupenek od úterý 15.  1.  2019 v  TIC 
nebo ASTRA, CVČ. Kontakt: Kateřina Smolanová, 
tel: 736 480 463, smolanova@astrafren.cz

LEDEN 2019
 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz
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Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku  – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z  toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát 
p. R., nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr.  Parmy 254, 744  01 Frenštát p.  R. • Sazba, tisk: Grafia Nova, s. r. o. • Korektury: Jitka Urubová • Redakční rada: Romana  
Stejskalová, Jitka Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka, Iva Vašendová • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 3. ledna 2019 v nákladu 
1 300 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či 
nezveřejnit.• Vychází 1. pracovní den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Ohlédnutí za prosincem 
Rozsvícené vánoční stromy na náměstí, ve školách i  v  zahradách domů, vytvářely atmosféru nadcházejících Vánoc. Na náměstí se v  jeden velký sbor spojilo několik stovek účastníků 

akce Česko zpívá koledy, která se konala 12. prosince. Zpívalo se také na Gymnáziu a SPŠEI, kde v aute vystoupil pěvecký sbor Garrendo se svým vánočním programem a vánoční koledy 
byly slyšet z hotelu Beskyd, kde předvedl folklorní soubor Radhošť z Trojanovic svůj pořad Koleda je ve Vánoce a Komorní sbor Nyklband zde pokřtil své nové CD a vystoupil na Mikuláš‑
ském koncertu. Potěchou pro oči byla také vánoční výstava dětských prací Vánoční variace. Koncem listopadu byla také předána Cena sv. Martina a do Frenštátu p. R. už podruhé zavítalo  
Souznění, Mezinárodní festival adventních a vánočních zvyků, koled a řemesel. Konec roku patřil Swingovým Vánocům, které prostřednictvím hudby uzavřely oslavy založení Československa.

–red-

Valašské koledy v podání souboru Radhošť a dětí mateřských škol zazněly v hotelu Beskyd v Trojanovicích

Živý betlém ve stáji Bonanza v Trojanovicích pod Javorníkem

Mezinárodní ansámbl s Martinem Kociánem uvedl v kině 
jazzové melodramaVernisáž Vánočních variací zahájily děti z mateřských škol

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí potěšilo především nejmenší návštěvníky
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Festival Souznění
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Vánoční procházka v rožnovském skanzenu
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Swingové Vánoce 2018 se připojily k oslavám stoletého jubilea


